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Pe ultimele hectare
Avusesem noroc zilele trecute cînd 

l-am găsit în stațiune pe tov. Fonea 
Ștefan, directorul S.M.T.-ului Titu 
din regiunea București. Spun că am 
avut noroc, deoarece în afară de el 
nimeni din conducere nu se mai afla 
la sediul unității. Toți tovarășii erau 
plecați pe teren.

— Dacă mal întîrziai 5 minute — 
îmi spune directorul stațiunii — nu 
mă găseai nici pe mine. Vin de pe 
teren, de la brigăzi, unde s-a lucrat 
toată noaptea la arat. Profităm de 
timpul frumos și zorim să terminăm 
cu însămînțările în cîteva zile. 
Noaptea s-a lăsat cam frig, iar cum 
mecanizatorii noștri vor continua după 
semănat cu executarea arăturilor a- 
dînci.rie toamnă, mă reped pînă ia 
Curțp de Argeș să aduc pufoaice. 
Avem comandă la fabrică și trebuie 
să o ridicăm.

După ce mă informează fugitiv 
asupra felului cum se desfășoară 
campania de însămînțări, directorul 
stațiunii mi-a indicat cîteva gospo
dării colective unde lucrările sînt 
pe sfîrșite.

...La colectiva din Romînești, i-am 
văzut la lucru pe mecanizatorii din 
brigada X-a condusă de comunistul 
Mirică Ion. Acolo l-am găsit și pe 
tov. ing. V. Dobrescu, agronomul șef 
al S.M.T.-ului. Tractoriștii Trăistaru 
Alexandru, membru de partid și Io- 
nescu Ion, utemist, însămînțau ulti
mele hectare cu grîu. Urmăream 
munca acestor vrednici mecanizatori. 
Pe terenul bine pregătit (fusese arai 
la aproape 30 cm adinăme, discuit 
de 2 ori — din cauza secetei — și 
grăpat) semănatul se executa in bune 
condițiL

— Lucrări de bună calitate ne-au 
făcut tractoriștii întotdeauna, spu
neau cîțiva colectiviști, dar acum pe 
uscăciunea asta nu ne așteptam să 
putem băga sămînța în pămînt. 
Drept să spunem, unii dintre noi în-

Au terminat însămînțările de toamnă
Muncind organizat, harnicii lu

crători din cadrul Stațiunii experi
mentale zootehnice Jucu, regiunea 
Cluj, au reușit să termine lucrările 
planificate în actuala campanie de 
însămînțări. Astfel, o suprafață de 
125 de ha. a fost semănată cu or
zoaica, iar 40 de ha. cu secară masă 
verde.

PRIMA ZI DE CURSURI
i^,La Institutul Agronomic „Nicolae 
Hrălcescu" din Capitală, ca și la ce

lelalte institute de acest fel din 
Cluj, Timișoara, Craiova și Iași în 
ziua de 25 octombrie a început anul 
de învățămînt 1961—1962.

Miile de studenți, întorși din 
practica de producție de toamnă 
prin care timp de o lună de zile 
au lucrat pe ogoare în mijlocul 
acelora care făuresc belșugul pă- 
mîntului, fac din nou ca în sălile 
de cursuri, în amfiteatre, în labora
toare, biblioteci să fie animație, 
freamăt tineresc. Aceasta bineînțe
les, în pauze. în orele de cursuri 
sau practică, în laboratoare ori în 
halele de mașini și unelte agricole, 
atenția tuturor studenților este con
centrată asupra profesorilor și asis
tenților care le predau cu dragoste 
și interes din tainele științei agri
cole, horticole sau zootehnice.

Două mii șase sute de studenți 
care și-au ocupat locurile în băn
cile celor trei facultări ale Institu
tului Agronomic ,,N. Bălcescu" sînt 
tineri și tinere din orașele și satele 
patriei noastre, fii de muncitori, de 
colectiviști, de intelectuali. Țelul 
fiecăruia dintre studenți e același: 
să învețe, să învețe cît mai mult, 
cu interes și dragoste, din tainele 
lucrării pămîntului și creșterii ani
malelor, ca atunci cînd vor pleca 
pe ogoare să fie de folos patriei 
noastre socialiste care le poartă 
atîta grijă. Acestei griji părintești 

clinam să mai amînăm semănatul, 
doar, doar o da vreo ploaie. Iată 
însă că terminăm cu bine și treaba 
asta...

Și gospodăriile colective din Un
gureni, Produlești, Pitaru etc. sînt pe 
terminate cu însămînțările. Printre 
mecanizatorii care au executat nu
mai lucrări de bună calitate se nu
mără tractoriștii Ilinca Nicolae, Io- 
niță Constantin, Narița Constantin, 
cu toții membri de partid, mecaniza
tori fruntași pe stațiune, cu planul 
pe întreaga campanie îndeplinit. 
Dintre brigăzi cele mai bune rezul
tate în întrecere le-a dobîndit bri
gada a II-a condusă de comunistul 
Andrei Florea.

In actuala campanie mecanizatorii 
de la S.M.T. Titu au avut de făcut 
față unei sarcini destul de mari. 
Este vorba, așa după cum prevăd 
contractele încheiate, de pregătirea 
și însămînțatul unei suprafețe de 
7.592 de ha cu grîu.

— Pentru a putea face față cu cin
ste sarcinilor contractuale, îmi spuse 
agronomul șef, am organizat pe cea 
mai mare parte din tractoare munca 
în schimburi prelungite șl în 2 
schimburi. Noaptea lucrăm la pregă
tirea terenului, iar ziua la semănat. 
Numai așa ne-am putut apropia de 
realizarea planului.

De la tov. ing. Dobrescu aflu apoi 
că au mai fost totuși unele unități 
care au creat greutăți mecanizato
rilor în executarea la timp a însă- 
mințărilor de toamnă. Este vorba de 
gospodăriile colective ,,16 Februarie" 
din comuna Sălcuța și „Tînăra 
Gardă" din satul Boteni, unde nu 
s-a eliberat la vreme terenul de co
cenii de porumb

— Dar și aid treburile merg acum 
bine, mai spuse inginerul Vasile Do
brescu. Attt la aceste gospodării cît 
și la celelalte din raza noastră de 
activitate, însămînțările se execută 
în prezent pe ultimele hectare.

L ION

în prezent, suprafața însămînțată 
cu secară se udă de zor, pentru ca 
la primăvară vitele să poată avea 
masă verde timpurie. Udatul se 
face cu ajutorul a 5 aspersoare cu 
jet mediu.

VASILE PETEAN 
corespondent

studenții ti răspund cu dragoste și 
interes pentru învățătură.

Iată-ne cu aparatul fotografic la 
o oră de practică a unei grupe de 
studenți din anul III de la secția 
de agricultură. In hala mașinilor și 
uneltelor agricole studenții ascul
tă cu atenție explicațiile pe care le 
dă asistentul Mircea Ungureanu 
despre una din mașinile de comba
tere a dăunătorilor, (foto 1).

Apoi ne-am îndreptat spre can
tina institutului. Era ora prînzului. 
Mîncarea care se servește este 
bună și consistentă. La cantina in
stitutului servesc masa zilnic peste 
1.200 de studenți. (foto 2).

De la cantină, unii dintre studenți 
se îndreaptă spre bibliotecă, iar 
alții spre cămine, care îi așteaptă 
primitoare și confortabile. Camere
le spațioase, curate, cu trei și patru 
paturi, îi îmbie pe studenți nu nu
mai la odihnă plăcută ci și la stu
diu sau discuții amicale (foto 3).

In căminele institutului locuiesc 
mai bine de 1.800 de studenți.

La Institutul Agronomic „N. Băl
cescu" din Capitală, ca și la celelal
te institute din țară, condițiile de 
învățătură, de hrană și cazare sînt 
minunate. Toate acestea se dato- 
resc grijii deosebite pe care parti
dul, statul nostru democrat-popular, 
o poartă miilor de studenți 
care vor fi mîine cadrele de nă
dejde ale agriculturii noastre socia
liste.

însămințatul griului este pe sflrșite și la gospodăria agricolă colectivă din 
Săceni, raionul Roșiori. In fotografie : tractoristul C. Matei de la S.M.T. 

Odobeasca executînd această lucrare.

In raionul segarcea

Trebuie folosite din plin 
toate forțele

Colectiviștii de pe ogoarele raio
nului Segarcea, ajutați de mecaniza
tori, dau bătălia pentru terminarea 
grabnică a însămînțărilor. Pînă la 26 
octombrie, bunăoară, fusese însămîn
țată pe întreg raionul suprafața de 
21.716 ha, adică 74,9 la sută din to
talul planificat.

MASURI BINE CHIBZUITE

Analizindu-se situația lucrărilor 
din campania de toamnă și posibili- 

I tățile existente, în ședința comite
tului raional de partid din 25 octom- 

j brie, s-a hotărît că însămînțările pot
■ fi încheiate pînă la 30 octombrie. în 

acest scop s-au stabilit cele mai im-
■ portante măsuri organizatorice ca 

trebuie luate de fiecare unitate in 
parte.

Știut fiind că S.M.T.-urilor le re
vine o mare răspundere pentru re
colta anului viitor, în ședință s-a 
stabilit ca tractoarele și semănăto- 
rile de care dispun cele două 
S.M.T.-uri — Segarcea și Bîrca — 
să fie folosite la maximum și să se

Text: B. GHEORGHE
Fotografii : D. CONSTANTINESCU

Foto : AGERPRES
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extindă lucrul în două schimburi. 
S-a hotărît, de asemenea, să se folo
sească din plin toate forțele exis
tente în gospodăriile de stat și co
lective. Pentru ducerea la îndeplinire 
a acestor măsuri au fost fixate sar
cini concrete pentru fiecare unitate 
în parte. Toți secretarii comitetului 
raional de partid, președintele, vice
președinții, șefii de secții de la Sfa
tul popular raional, cît și directorii 
S.M.T. și G.A.S., au plecat în teren 
pentru ducerea la îndeplinire a 
hotărîrilor luate.

RESPECTlND VITEZA ZILNICA 
DE LUCRU

Viteza zilnică de lucru s-a calculat 
pentru fiecare unitate în parte în ra
port de suprafața planificată a fi în
sămînțată în actuala campanie, pre
cum și de tractoarele și semănătorile 
existente. Lucrînd cu vrednicie, uni-

Ing. DANA CIGUSIEVICI

(Continuare în pag. 4-a)

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS 
transmite : în ședința din după-amia- 
za zilei de 27 octombrie a Congre
sului Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, Nikita Hrușciov, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C.U.S., a rostit cu
vîntarea de încheiere a dezbaterilor 
la rapoartele prezentate.

El a declarat că prin întregul con
ținut al activității sale, Congresul 
„a confirmat fidelitatea neclin
tită a partidului nostru față de

• linia elaborată de Congresul al XX- 
: lea. Acum a devenit și mai evident 
I că Congresul al XX-Iea, înlăturind 
j toată zgura adunată în perioada cui- 
I tului personalității, a deschis o filă

nouă in istoria partidului nostru, a
• avut o influență binefăcătoare asu- 
j pra dezvoltării tării noastre, a în

tregii mișcări comuniste și muncito
rești mondiale".

Subliniind că in centrul atenției 
Congresului al XXII-lea se află Pro
gramul partidului — programul con
struirii societății comuniste, Nikita 
Hrușciov a arătat că toți delegații 

I care au luat cuvintul de la tribuna 
j congresului și-au exprimat convin- 
. gereg fermă că noul Program va fi 
j realizat cu succes, că oamenii sovie- 
> tici sint gata să depună toate efor-
■ turile pentru ca a] treilea program al 
, partidului nostru să fie realizat cu
■ tot atîta succes ca și primul și al 
i doilea program*".

„Forța și viabilitatea programului 
' nostru rezidă in munca plină de ab- 
i negație a oamenilor sovietici, a spus 

Nikita Hrușciov. Acum la Congre
sul al XXII-lea. ne dăm seama și mai 

: limpede că construirea comunismu
lui a devenit o sarcină practică a 
partidului, cauza întregului popor 
sovietic".

| în cursul discutării raportului de 
; activitate a Comitetului Central și a 
| proiectului de Program, a spus Ni- 
J kita Hrușciov, s-au pus probleme im- 
j portante legate de perfecționarea 

continuă a’ conducem economiei na-
■ ționale. Realizarea propunerilor pre

zentate de delegați va contribui, in-
I discutabil, la soluționarea cu succes 
: a sarcinilor ce stau în fața noastră.

La Congres asistă delegații ale a- 
; proape tuturor partidelor comuniste 
l și muncitorești din lume.

„Cuvîntările rostite de Ia această 
tribună de scumpii noștri oaspeți, 

I precum și mesajele de salut ale par- 
| tidelor frățești primite de Congres, 
' reflectă marea unitate a rînduri- 
| lor mișcării comuniste mondiale și 

confirmă o dată mai mult că toa
te partidele marxist-leniniste aprobă 
și sprijină politica leninistă a parti
dului nostru", a spus N. S. Hrușciov.

Nikita Hrușciov a relevat că 
discursurile rostite la Congres de 
conducătorii partidelor comuniste și 
muncitorești din țările lagărului so
cialist au arătat că partidele fră
țești se situează in unanimitate pe 
pozițiile Declarației din 1957 și ale 
Declarației din 1960.

„Lagărul socialist a demonstrat o 
dată mai mult unitatea de monolit 
a rindurilor sale, creșterea și coeziu
nea forțelor socialismului mondial".

Nikita Hrușciov a declarat: „Pre
zența la Congresul al XXII-lea a 
delegaților a 80 de partide marxist- 
leniniste, cuvîntările pe care le-au 

I rostit aici, au reflectat avintul vi- 
I guros al mișcării internaționale co

muniste, muncitorești și de eliberare 
națională, fidelitatea nestrămutată a 
comuniștilor din toate țările față de 
principiile internaționalismului pro
letar lăsate nouă moștenire de Marx, 
Engels, Lenin".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a mulțumit călduros reprezentanților 
partidelor democratice naționale din 
statele independente africane — din 
Guineea, Ghana, Mali — care, deși 
nu sint comuniste, au acceptat invi
tația și și-au trimis delegații la Con
gres.

„Toți oamenii sovietici urează mari 
succese și prosperitate statelor inde
pendente din Africa, care au pornit 
sau care pornesc pe calea unei dez
voltări economice și politice indepen
dente".

Subliniind că succesele Uniunii So
vietice, ale tuturor țărilor socialiste, 
au o uriașă forță de atracție, Nikita 
Hrușciov a spus : „Dîndu-și seama de 
aceasta, imperialiștii ar vrea să țină 
în loc înaintarea noastră năvalnică.

In gospodăria colectiva 
putem obține recolte mai bogate
In fiecare duminică, în raionul 

Dorohoi, se inagurează cite o gospo
dărie agricolă colectivă. Nu de mult, 
a luat ființă o gospodărie colectivă 
și in satul Mlenăuți. Cu acest prilej, 
mulți dintre noii colectiviști au vor
bit despre viața nouă, tot mai îm
belșugată ce și-o pot făuri în gospo
dăria colectivă, despre recoltele bo
gate care se pot obține muncind pă- 
mîntul pe tarlale întinse, cu mașini
le și tractoarele statului.

— Au fost multe urcușuri în dru
mul nostru, al celor din Mlenăuți, 
pînă am pornit-o pe .calea cea bună 
a gospodăriei colective. Acum cind 
am pășit pe făgașul vieții noi, a 
spus comunistul Mihai Ignat în ziua 
inaugurării gospodăriei colective, va 
trebui să fim strînși uniți, să mun
cim cu drag și interes în marea fa
milie, pentru ca și noi cei din Mle
năuți să ne făurim un trai tot mai 
îmbelșugat. In lunile și anii din 
urmă, a mai spus Mihai Ignat, mulți 
dintre noi, întovărășită, am fost prin 
satele vecine, în vizitele organizate 
de comitetul comunal de partid, pen
tru a vedea cum trăiesc și muncesc 
colectiviștii. La gospodăria din Po- 
peni, unde am fost nu de multă vre
me. am văzut cu ochii noștri cît de 
mult s-a schimbat viața oamenilor 
și a satului, cît de mare este dife
rența între felul de trai al colecti

Astfel se și explică caracterul agre
siv al politicii promovate de cercuri
le conducătoare din Statele Unite, 
Anglia, Franța, Germania occidenta
lă și din celelalte state imperialiste. Nu 
interesele păcii și ale liniștii oame- 
nilor determină politica lor, ci inte
resul monopoliștilor de a se îmbo
găți, de a menține dominația impe
rialiștilor".

Nikita Hrușciov a subliniat din 
nou că tărăgănarea în continuare a 
lichidării rămășițelor celui de-al doi
lea război mondial în Europa implică 
consecințe serioase pentru cauza pă
cii.

El a amintit că, drept răspuns la 
propunerile U R.S S de a încheia 
tratatul de pace german și de a nor
maliza pe această bază situația în 
Berlinul occidental, puterile occiden
tale amenință fățiș să pună mina pe 
arme „Amenințînd cu războiul, ele 
vor să ne silească să acceptăm men
ținerea pe vecie a drepturilor de ocu
pație ale Americii, Angliei și Fran
ței in Berlinul occidental".

în această ordine de idei Nikita 
Hrușciov a remarcat că puterile oc
cidentale prezintă lucrurile ca și 
cum aceste drepturi le-ar fi necesare 
„pentru asigurarea libertății" Berli
nului occidental.

„Dar nici Uniunea Sovietică, nici 
Republica Democrată Germană, nici 
celelalte țări socialiste, nimeni nu 
atentează la libertatea Berlinului oc
cidental".

Nikita Hrușciov a subliniat că pu
terile occidentale vorbesc despre „li
bertate", subînțelegind regimul de 
ocupație din Berlinul occidental. „Ei 
vor ca noi, aidoma unor agenți de 
circulație, să asigurăm traficul neîn
trerupt in Berlinul occidental al 
transporturilor lor militare, al spio
nilor și diversioniștilor în scopul u- 
nor acțiuni subversive împotriva 
noastră și a aliaților noștri. Drept 
cine ne iau acești domni ? Nu cum
va . cred ei intr-adevăr că totul le 
este îngăduit, că ne pot sili să ac
ționăm contrar intereselor noastre 
vitale, contrar intereselor păcii și 
securității generale ?“ — a spus Ni
kita Hrușciov.

A sosit de mult timpul ca ei să 
înțeleagă un adevăr simplu și anu
me că astăzi cu Uniunea Sovietică, 
cu întregul lagăr socialist, nu se 
poate vorbi decit de pe pozițiile ra
țiunii și nicidecum de pe poziții de 
forță, a declarat Nikita Hrușciov. 
Or, rațiunea și dreptatea nu sint de 
partea lor, ci de partea noastră.

„Politica puterilor occidentale în 
problema germană nu este determi
nată de interesele păcii ci în primul 
rînd de interesele forțelor militaris
te și revanșarde din Germania occi
dentală. Cancelarul Adenauer este 
principalul demon al acestei poli
tici".

Subliniind că cercurile militariste, 
agresive, nu-și ascund ura față de 
statul sovietic, față de politica sa 
de pace, Nikita Hrușciov a spus : 
„Oricare ar fi sentimentele lor față 
de socialism, ei trebuie să renunțe 
la speranța de a impune cîndva ță
rilor socialiste rînduielile lor capi
taliste".

Nikita Hrușciov a continuat: „As
tăzi le mai putem spune încă o dată: 
nu vă pierdeți mințile domnilor, nu 
puneți la încercare forța și tăria o- 
rînduirii noastre. Se știe că în tre
cut dușmanii au făcut nu o dată ast
fel de încercări, dar este cunoscut 
tuturor cum s-au sfîrșit aceste în
cercări".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a declarat din nou că, dacă puterile 
occidentale se vor arăta dispuse să 
reglementeze problema germană, pro
blema termenelor nu' va mai avea a- 
tîta importanță. „în acest caz nu vom 
insista asupra semnării Tratatului 
pînă la 31 decembrie. Noi nu sîntem 
superstițioși și considerăm că și 31 
și 13 pot fi date la fel de norocoase. 
Important nu este o dată sau alta, ci 
soluționarea constructivă și cinstită 
a problemei".

Sîntem gata să ne întîlnim cu re
prezentanții țărilor occidentale, să 
procedăm cu ei la un schimb de 
păreri pentru a pregăti tratative rod
nice — a spus N. S. Hrușciov. Dar, 
a subliniat el, Uniunea Sovietică nu 
poate admite ca tratativele să fie 
duse de dragul tratativelor, ca, pro- 
fitînd de ele, reprezentanții țărilor 

viștilor și cel al nostru, al întovără- 
șiților. Mulți dintre colectiviști și-au 
zidit case, și-au cumpărat mobilă 
nouă și alte lucruri de trebuință tra
iului lor. După o socoteală făcută la 
colectiva din Popeni, am mai văzut 
că oricare familie harnică de colec

NOI OGOARE UNITE

tivist de aci ciștigă anual în gospo
dărie cu cite 10—12.000 lei mai mult 
decit o familie de întovărășit. La 
Pop?ni ca și la Stînca, am mai aflat 
că in acest an, de pildă, s-a scos la 
grîu cu cite 6—700 kg mai mult la 
hectar față de cît am obținut noi in 
întovărășire. Recolte bogate, venituri 
frumoase, atît de la cereale cit și de 
la animale avem și noi putința să 
obținem în gospodăria colectivă pe 
drumul căreia am pășit. Toate a- 
cestea ne vor ajuta să ne făurim 
și noi cei din Mlenăuți un trai mai 
bun, a mai spus în acea zi comunis
tul Mihai Ignat.

Despre viața grea, trăită în vre
murile trecute de țăranii muncitori 
din Mlenăuți. cind slugăreau pe mo
șia boierului, cit și despre traiul 
nou, îmbelșugat pe care și-l făuresc 

occidentale să tărăgăneze reglemen
tarea pașnică în Europa. Dacă cine
va își face asemenea socoteli, să 
știe dinainte că aceste socoteli nu se 
vor împlini niciodată.

„Iată poziția noastră. Pe această 
poziție am stat și vom sta cu fermi
tate". a declarat Niki’ta Hrușciov.;;'

Primul secretar al C.C. al KC.U.S. 
a subliniat din nou că Uniunea Sdi 
vietică a fost silită să reia experien
țele.cu arma nucleară. <7 ;

Referindu-se la zarva făcută de 
propaganda burgheză și de cei care 
susțin că acește experiențe ar contra
veni principiilor moralei, Nikita 
Hrușciov a spus : După război, nici 
un guvern al S.U.A, nici un preșe
dinte american nu a declarat că bom
bardarea orașelor Hiroșima și Naga
saki ar fi fost o acțiune imorală.

„Ei se călăuzesc după morala im
perialistă, potrivit căreia totul este 
îngăduit celui puternic. Ei au soco
tit că monopolul asupra armei .nu
cleare le va permite să-și instaureze 
dominația asupra lumii întregi'*.

Dar Uniunea Sovietică, a continuat 
Nikita Hrușciov a creai într-un timp 
scurt o puternică armă termonuclea
ră și astfel s-a pus capăt monopolu
lui S.U.A. în acest domeniu. In pre
zent, chiar președintele Kennedy a 
fost nevoit să recunoască că S.U.A.. 
„se află în fața sarcinii grele de a 
ajunge din urmă Uniunea Sovietică 
în acest domeniu".

Dar, a remarcat N. S. Hrușciov, fn 
timp ce președintele S.U.A. vorbeș
te despre necesitatea de a ajunge din 
urmă U.R.S.S., secretarul de stat Rhsk 
continuă să îndemne la promovarea 
unei politici „de pe poziții de forță". 
„Reiese astfel că dreapta nu știe ce 
face stingă".

Uniunea Sovietică nici nu se gîn- 
dește să dicteze altor state voința 
și condițiile sale — a spus Nikita 
Hrușciov El a adăugat: „In fața a- 
menințărilor directe și a pericolului 
izbucnirii unui război, Uniunea So
vietică a fost silită să ia măsurile 
necesare pentru întărirea capacității 
sale de apărare, pentru apărarea po
porului sovietic,-a popoarelor între
gii mari comunități a țărilor socia
liste".

N. S Hrușciov a subliniat că oa
menii de știintă sovietici fac tot ce 
este necesar pentru a reduce la mi
nim consecințele dăunătoare ale ex
periențelor nucleare.

„Noi nu putem însă să nu efectuăm 
aceste experiențe în timp ce impe
rialiștii din Statele Unite, Anglia, 
Franța, Germania occidentală se pre
gătesc să nimicească nu numai cuce
ririle socialiste, ci și popoarele ță
rilor noastre. Or. ei nu amenință nu
mai cu infectarea atmosferei, dar vor 
să răpească viata a milioane de oa
meni".

N.S. Hrușciov a atras încă o dată 
atenția conducătorilor S.U.A,, An
gliei, Franței, Germaniei occidentale 
și altor țări că „cel mai rațional 
este să arunce peste bord politica 
„de pe poziții de forță" și a „războ
iului rece". „In treburile internațio
nale trebuie să se promoveze o po
litică realistă de coexistentă paș
nică”.

„Coexistența pașnică a statelor cu 
orînduiri sociale și politice diferite 
este cea mai importantă problemă a 
zilelor noastre", a declarat N. S. 
Hrușciov.

Unii, a continuat el, ne acuză că 
noi am aprecia în mod prea simplu 
sau atenuat situația internațională 
atunci cînd subliniem necesitatea 
coexistenței pașnice în condițiile ac- 
tuale. Ni se spune că cei care pun. 
accentul pe coexistența pașnică , ar 
manifesta o anumită subapreciere a 
esenței imperialismului și că ar a- 
junge chiar în contradicție cu apre
cierea dată de Lenin imperialismului*

N.S. Hrușciov a subliniat că apre
cierea dată de Lenin esenței impe
rialismului își menține și acum în
treaga valabilitate. Esența imperialis
mului, caracterul său agresiv nu s-au 
schimbat.

N.S. Hrușciov a subliniat că acum 
imperialismul nu mai ■ dispune de a- 
celeași posibilități ca în perioa
da dominației sale absolute. „în 
prezent situația este de așa natură 
îneît imperialismul uu mai poate

(Continuare în pag. 4-a)

în zilele noastre, au vorbit mulți 
mlenăuțeni în ziua inagurării gos
podăriei colective. Cu toții au arătat 
că în marea familie a colectiviștilor 
vor munci cu dragoste și interes 
pentru dezvoltarea tuturor sectoa
relor și in primul rind a celui zoo
tehnic, care le va aduce mari veni
turi.

— Cele 116 familii de întovărășiți, 
a spus Mihai C. Toma, președintele 
noii gospodării, ne-am unit 320 de 
ha teren, vitele și uneltele de lucru. 
Pe lingă acestea, mai avem două ia
zuri pentru pește, o livadă ctl pomi, 
iar în zilele următoare, din fondul 
de bază provenit de la întovărășire 
și cu împrumutul pe care ni-l a- 
cordă statul, vom procura 20 ; de 
vaci cu lapte și 25 de juninci eeea 
ce ne va da putința ca în scurtă 
vreme să putem pune bazele secto
rului zootehnic. In noua familie a 
colectivei, a mai spus Mihai C. To
ma, să lucrăm cu toții cu tragere, de 
inimă, pentru dezvoltarea averii 
obștești a gospodăriei noastre, care 
în același timp ne va face traiul tot 
mai îmbelșugat.

c. barbacaru
Și

C. BEJENARU 
corespondenți



COLECTIVIȘTII IAU CUNOȘTINȚA 
CU INTERES DESPRE REALIZĂRILE

COLHOZNICILOR

Entuziaste manifestări
Bucureștiîn comunele regiunii

LA CĂMINUL CULTURAL 
DIN COMUNA ȘOLDANU

zenți manifestînd călduros pentru 
prietenia romîno-sovietică.

în orașele și satele de pe întreg 
cuprinsul patriei noastre Continuă să 
se desfășoare numeroase manifestări 
ta cadrul „Lunii prieteniei romtr.o-so- 
vietice", la care participă cu entu
ziasm muncitori din fabrici, uzine, 
șantiere și de pe ogoare, tn cadrul 
acestor manifestări se țin interesante 
conferințe despre dezvoltarea econo
miei Uniunii Sovietice, despre dez
voltarea agriculturii sovietice, sini 
prezentate spectacole de echipe
le .artistic- ale caselor raionale de 
cultură și ale căminelo culturale să
tești. De asemenea, au loc întîlniri 
foire oameni de știință, ingineri, 
scriitori, muncitori, colectiviști, care 
au Vizitat recent Uniunea Sovietică 
Si harnicii lucrători de pe ogoarele 
înfrățite din țara noaslră. Participan- 
ții la aceste întîlniri prietenești iau 
CTnoștință cu interes despre mărețele 
realizări ale constructorilor comunis
mului, care au Intîmpinat cu uriașe 
succese in muncă cel de-al XXII-lea 
Congres al P.C.U.S. Dar să redăm 
cîtev* * aspecte de la manifestările și 
tntîlnirile prietenești ce au avut loc 
recent In comunele din regiunea 
București.

roșii planul a fost depășit cu 37 de 
tone

— Dintre cele 26 de sortimente, 
ponderea cea mai mare o au roșiile 
— Îmi explică tovarășa Ciurceu. 
Din pianul marfă anual de 1482 
tone, roșiile reprezintă 810 tone. Su
prafața legumicolă este de 80 de 
hectare, și este în întregime irigată 
din Bega. Am început însă teame- 
najarea pentru irigație prin asper- 
siune a 45 de hectare. In plus avem 
19.400 m.p. răsadnițe, din care 2.500 
mp. pentru producerea legumelor 
timpurii.

— Ce ne puteți spune despre cul
tura de ardei gras pentru care ați 
obținut medalia de aur ?

Răspunsul poartă pecetea surpri
zei și emoției, deoarece eram pri
mul care adusese știrea despre me. 
dalia obținută la Erfurt.

— Ne-ați adus o veste care ne-a 
umplut de bucurie, fiindcă pină a- 
cum nu știam rezultatul participării 
noastre la concursurile expoziției de 
la Eriurt Din totalul de 6 hectare, 
3,5 hectare reprezintă suprafața cul
tivată cu ardei gras. L-am insămin-

Pionierii din școala de 7 ani din 
comuna Dăeni. raionul Hîrșova, se 
mindresc că ajută pe părinții lor în 
cadrul lucrărilor agricole din G.A.C. 
,41 Iunie 1948* și că au efectuat un 
însemnat număr de ore de muncă 
patriotică la gospodăria de stat 
Făgărașu-Noa

Astfel, in multe rile pionierii au 
lucrat din proprie inițiativă, la 
grădina de legume a gospodăriei co
lective, ajutind la recoltatul legu
melor și zarzavaturilor.

De curînd, în cadrul Uniunii Ra
ionale a Cooperativelor de Consum 
Huși, a luat ființă o nouă brigadă

FESTIVALUL PRIETENIEI 
DIN COMUNA POROSCHIA

din

aveau în această 
seamă, pe poetul 
tov. Spiridon Bu- 
internaționale a

Sîmbătă, pe înserat, pe ulițele 
Comuna Poroschia, raionul Alexan
dria, era o animație deosebită. Nu
meroși colectiviști tineri și vîrstnici 
se îndreptau spre clădirea căminului 
cultural. Gazdele 
seară oaspeți de 
Mihu Dragomir și 
lete, șeful secției
Consiliului General A.R.L.U.S. Colec
tiviștii din Poroschia au făcut oaspe- 
țflor o primire călduroasă.

în cadrul adunării festive din sala 
căminului cultural a luat cuvîntul, 
mai intîi, poetul Mihu Dragomir, care 
a vorbit despre felul cum scriitorii 
din U.R.S.S oglindesc în operele lor 
viata fericită a oamenilor sovietici, 
a meșterilor ogoarelor, a muncitori
lor de pe șantierele mărețelor con
strucții ale comunismului. Apoi to
varășul Spiridon Bulete a vorbit des
pre viața fericită a colhoznicilor, re- 
dfnd unele aspecte culese cu prile
jul vizitei făcute în Uniunea Sovietică.

Spectatorii au ascultat cu interes 
cele expuse de vorbitori, exprimîn- 
du-și admirația și dragostea față de 
poporul sovietic, de minunatele sale 
realizări puse în slujba 
mai bune, pentru pace în 
treagă.

Ih continuare, pe scena 
cultural s-a desfășurat 
program artistic dat de orchestra Ca
sei raionale de cultură din Alexan
dria. corul și echipa de dansuri ale 
căminului cultural din Poroschia, 
care au prezentat ctntece $1 jocuri 
populare sovietice și rominești.

Adunarea festivă s-a încheiat în- 
tr-o atmosferă entuziastă, cei pre-

unei vieți 
lumea în-

căminului 
un frumos

Se înfrumusețează comuna
în ultimii enl, ca 

urmare a preocupării 
Comitetului executiv 
al sfatului popular, în
fățișarea comunei Pre
deal Sărați, raionul 
Teleajen, regiunea Plo
iești, 
mult.
este 
mai bine gospodărită.

Astfel, s-au cons
truit două școli de 4 
ani în satele Opăriți 
și Zîmbroaia care a- 
parțin 
mimă, 
ani in 
Sărâri 

s-a schimbat 
Acum comuna 
mâi frumoasă.

de această co
ti școală de 7 
satul Predeal 
și se află în

construcție un nou ma
gazin în satul Zîm-

toate aceste lu-

broaia, t-aa pietruit 
ți amenajat drumurile 
pe o distanță de 9000 
m.l., executîndu-se și 
alte lucrări de interes 
social șf gospodăresc.

La
crări realizate cu fon
duri din bugetul sta
tului, s-au adăugat con
tribuția voluntară și 
munca patriotică a 
țăranilor muncitori din 
comună, care numai 
In acest an au prestat 
peste 33.000 ore de 
muncă patriotică, rea- 
lizind economii în va
loare de peste 47.000 
de lei.

La înfăptuirea aces

e
ta Institutul de 
seruri și vaccinuri 
„Dr. Pasteur" din 
Capitală, se des
fășoară o intensă 
activitate de cer
cetare și de pro
ducție. în fotogra
fie doctorul ve
terinar Gh. Mol
dovan și laboran 
ta Lucia Alexan
dru, examinează 
la microscop dez
voltarea culturi 
lor de leptospiri 
destinate prepa 
rării vaccinului

■ '■ vs '

Colectiviștii din comuna Șoldanu, 
raionul Oltenița, au participat. in 
număr mare la adunarea festivă 
care a avut loc duminică dimineața 
în sala căminului cultural. Aici a 
luat cuvîntul tovarășul inginer 
Mihai Niculescu, de la Institutul de 
cercetări agricole, care a vorbit des
pre munca plină de abnegație a 
eroicului popor sovietic pentru va
lorificarea a zeci de milioane de 
hectare de pămînturi ințelenite 
din Kazahstan, Siberia ți din 
alte regiuni. El a menționat că 
la chemarea partidului, spre regiu
nile menite a fi desțelenite au ple
cat sute de mii de oameni sovietici, 
printre care peste 350.000 de comso- 
moliști, care au reușit, intr-un timp 
scurt, să redea agriculturii peste 40 
de milioane de hectare de pămint. 
Aici s-cu organizat colhozuri ți sov
hozuri, care desfășoară acum o in
tensă activitate, cu rezultate remar
cabile De pildă pe păminturile des
țelenite din Kazahstanul de nord 
s-a obținut în ultimii 3 ani o pro
ducție de griu egală cu producția a- 
nuală a S.U.A

Vorbitorul a menționat apoi că în 
ținuturile desțelenite există in pre
zent M2 de mari sovhozuri mecani
zate și 107 colhozuri, tn anul 1960, 
pe ogoarele sovhozurilor ți ale col

o altă 
rivnește 
legume, 
inferna

la Eriurt

Deși anotimpul fierbinte a schim
bat locul cu toamna, peste clmpiile 
bănățene stăruie o vreme căldu
roasă. poate nedorit de caldă. De 
aceea la vremea prinsului, cind 
străbat grădina de legume a gos
podăriei de stat Recaș, soaiele do- 
gorăște aproape ca in mijlocul verii. 
Și cu toate că Bega e aproape, din
colo de covorul de sălcii și arini, 
nu simți nici o adiere.

Pină acum Recașul mi se întipă
rise în minte doar prin renumele 
Cadarcăi, premiată in țară și la 
concursurile vinicole din străinătate, 
aflată la mare cinste pe meleagu
rile bănățene. Dar iată că 
ramură a gospodăriei își 
popularitatea : grădina de 
La concursurile expoziției 
(tonale de horticultura de 
gospodăria a obținut o prețioasă 
medalie de aur pentru cele trei so
iuri de ardei prezentate. Este un în. 
ceput bun și un indiciu că în acest 
sector se muncește bine.

Fără îndoială, că o grădină de 
legume nu mai poate arăta vizitato
rului toamna aspectul ei inedit, a- 
trăgător din vară. Plantele care 
și-au dăruit generoase roadele sînt 
de-acum vlăguite, slnt sărace în 
vegetație, far fructele nu mai au 
înfățișarea trufandalelor. Totuși la 
capetele rîndurilor se adună încă 
•Uv» de ardei, vinete, ceapă, rădă- 

tor lucrări un aport 
de seamă l-au adus și 
deputății comunali: 
Gheorghe P. Stoica. 
Ioan Duțu, Cetatea Ni- 
colescu, loan Sene, 
{lie Constantin, Gheor- 
ghe B. Stoica ți alții 
precum șt numeroși 
țărani muncitori prin
tre care Dumitru Bar
bu, Gheorghe Dumitru, 
Radu I. Tudor, Ion T. 
Nicolae ți alții, care 
zi de zi au răspuns 
prin munca lor pentru 
o cit mai bună gospo
dărire a comunei. 

V. ENESCU 
corespondent

hozurilor au lucrat 198.000 de trac
toare. 77J900 de combine cerealiere 
și 52.000 de autocamioane.

După conferință a urinat un fru
mos program artistic susținut de co
rul și echipa de dansuri ale căminu
lui cultural șt ale școlii elementare 
din comună.

Asemenea adunări festive au avut 
loc zilele acestea și in comuna Bu- 
dești, unde a vorbit tov. inginer Va- 
leriu Protopopescu, de la I.C.A., des
pre ..Sarcinile agriculturii din 
U.R.S.S. in cadrul septenalului", in 
comuna Curcani a vorbit tov. ingi
ner Alex. Anastasia, tot de la I.C.A., 
despre „Irigațiile din U.R.S.S.*,  iar 
la Grădiștea, Comasa, Băneasa, ra
ionul Giurgiu, s-au ținut conferințe 
despre „Dezvoltarea agriculturii în 
U.R.S.S”.

De asemenea, la Periț, Buftea, Ră
can, au avut loc întilniri prietenești 
intre oamenii de știință care au vi
zitat recent Uniunea Sovietică și co
lectiviștii din comunele respective. 
S-au amenajat cu acest prilej 
mai multe expoziții cu imagini des
pre viața și activitatea oamenilor so. 
vietici. De pildă, in comuna Hotare
le t-a amenajat o expoziție cu tema 
„Din experiența crescătorilor de a- 
nimale din U.RS.S“, la Lehliu-Sat 
s-a amenajat o expoziție pe tema 
„Dezvoltarea agriculturii tu Uniunea 
Sovietică*,  la expoziția amenajata la 
Drăgănești-Vlațca, colectiviștii au 
luat cunoștință despre „Viața coti
diană a oamenilor muncii din 
U.R.S.S.".

Pr imul succes
cînoase, lăzi pline cu roșit Cu o 
ultimă „dărnicie', culturile răspund 
astiel celor care le-au lucrat cu mi
gală și pricepere.

Inginera Clara Ciurceu, care con
duce secția legumicolă, poate să 
fie mulțumită de rezultatele obți
nute. In anul trecut planul a fost 
realizat in piocent de 129,5 la sută. 
Anul acesta la unele culturi s-au și 
realizat depășiri peste plan. Față 
de 4 tone de castraveți pentru ex
port s-au realizat 7,4 tone, iar la

Carnet de reporter

în sprijinul unităților socialiste

O nouă brigadă artistică

Muncitorii gospodăriei de stat „Costache Burcă” din raionul Negru-Vodă, regiunea Dobrogea, au la dispo
ziție un frumos club, bine dotat, un de pot viziona filme, spectacole, pot asculta emisiunile de radio sau pot 

juca șah și tenis de masă. Foto : C. LUCIAN

In aceste zile lucrătorii din secto
rul vegetal al gospodăriei agricole de 
stat Curtișcara, regiunea Argeș, zo
resc terminarea insămînțării cereale
lor de toamnă. Și in sectorul zooteh
nic se muncește intens, obținîndu-se 
rezultate deosebit de bune. Astfel, la 
lapte, planul a fost depășit cu aproa
pe 900 hl.

L-am întrebat pe tov. ion Roșu, 
organizatorul de partid, al gospodă- 

țat în răsadniță la 16 februarie, iar 
în cîmp a fost plantat între 26-28 
aprilie Soiurile cele mai răspîndite 
la noi sînt : Chinejan, Cecey și 
oarecum KaLnkov, iar din soiurile 
de ardei lungi — Cornul caprei. La 
această cultură am aplicat patru 
prașile și am făcui, din cauza se
cetei, circa *0  irigări prin aspersi- 
tme. Am dat de asemenea, două în- 
grăsări sup :~entare, una de 200 kg 
și alta de 103 sg. azotat de amoniu 
la hectar. Rece.latul ardeiului a în
ceput la 8 >•_ =, iar pianul de 64 
tone marfă va t nu numai îndeplinit, 
ci și depășit

Zilnic în grădina gospodăriei lu
crează zeci de muncitori. Unii recol
tează, alții pregătesc pămintul de 
țelină pentru activitatea anului vii
tor sau execută curățirea răsadnițe
lor. Camioanele vin și pleacă vîr- 
fuiîe cu marii pentru piețele Timi
șoarei și Aradului.

— Gospodăria noastră are maga. 
zin de prezentare și desfacere în 
Timișoara, dar livrează produsele 
în special Aprozarului, Fxuctexportu- 
lui și fabricii de conserve „Frucius*.  
Ș: se pare că beneficiarii nu au ne
mulțumiri din partea noastră, spune 
zimbind tovarășa ingineră Ciurceu.

Vestea despre medalia de aur 
obținută la Erfurt a ump'ut de bucu
rie pe muncitorii de fa legumicul- 
tură și a prilejuit discuții vii in zi
lele următoare.

Muncitorii Gheți Lucreția și Țucor 
Alexandru, care au lucraț aproape 
tot timpul la cultura ardeiului, Nî- 
colaevici Ileana, șefă de echipă, 
comunistul Deak Mihai, brigadier și 
inginera Claia Ciurceu s-au felici
tat călduros, cu inimile Încălzite de 
bucuria primului succes, a primei 
lor lzbînzL

Dar fiecare succes obligă și acesi 
lucru nu trebuie uitat

LUCIAN CURSARU

în aceste acțiuni, s-au evidențiat 
detașamentele 1 șl 3, Iar dintre pio
nieri, Stoica Elena, Olani Vasile, 
Pislaru Aneta și alții.

în cadrul muncii patriotice pres
tate la G.A.S. Făgărașu-Nou, pio
nierii au cules o cantitate de peste 
5000 kg. struguri.

Acțiunile patriotice ale pionieri
lor și elevilor din comuna Dăieni, 
continuă ou entuziasm.

TIBERIU MARINESCU 
corespondent

urtistică de agitație. Cum era șl fi
resc, membrii brigăzii au realizat și 
un nou program intitulat „Avem 
cuvîntul", scris de un colectiv de 
creație, in frunte cu tovarășa Flo
rica Manea.

Cu noul program, care oglindește 
într-o măiestrită formă artistică 
cele mai semnificative aspecte din 
activitatea și realizările cooperației 
de consum, brigada a întreprins 
mai multe deplasări în satele și 
comunele raionului Huși.

Recent, brigada artistică 
zentat un reușit spectacol 
cei peste 300 de colectiviști 
tul Rîsești, comuna Drînceni.

De un binemeritat succes s-au 
bucurat 
mentele interpretate de talentații 
artiști 
Meisă 
dricica 
Manea

a pre- 
pentru 

din aa-
I

în rîndul spectatorilor mo-

amatori Angela Hohoti, 
Sacagiu, Eduard Popa, Me- 
Ciolpan, Despina Popescu, 

Florica și alțîL

AUREL CIULEI
corespondent

gospo- 
Roșu

gospo-

riei, dacă la rezultatele care le obțin 
zi de zi lucrătorii acestei unități își 
aduce contribuția și munca cultural- 
artistică Și totodată în ce forme se 
desfășoară aceasta in cadrul 
dariei. Binevoitor, tovarășul 
mi-a spus:

— Orice succes realizat de 
dăria noastră fie el în sectorul ve
getal sau zootehnic este legat de ni
velul conștiinței sccialiste a oameni
lor, de seriozitatea cu care aceștia 
îți însușesc metodele noi, avansate 
de muncă, de interesul pe care îl 
depun în muncă. Și putem spune că 
tn cadra! gospodăr ei noastre, comi
tetul sindicatului, ajutat și îndrumat 
in permanență de organizația de 
partid, desfășoară o rodnică act'vi- 
’ate. culturală în rindurile muncito
rilor la brigăzi și secții, activitate 
menită sc-i ajute pe oameni să lu
creze mai bine, să fie conștienți și 
disciplinați in muncă, să-și însușeas
că din experiența celor fruntași și 
totodată sj le. îmbogățească cunoș
tințele despre societatea noastră 
nouă, sccialisiă Formele culturale 
folos te in acest scop sînt multe și 
cariate. Astfel, în gospodărie se des
fășoară o rodnică activitate cu car
tea Biblioteca de la centrul gospo
dăriei care este înzestrată cu aproa
pe 1000 de volume, are peste 250 de 
cititori permanenți. Aceștia iau cu 
regularitate cărți pentru citit. In 
fișele multor cititori ca. de pildă, Ion 
lonete, maistru agreai. Gherghina

te muite titluri de cărți literare șt 
tehnice de specialitate. Cu multe 
cărți sînt înzestrate și bibliotecile ce
lor două secții: Oporelu și „2 Mar
tie". Brigăzile de tractoare sînt în
zestrate șt ele cu biblioteci volante 
unde, pe lingă cărți, mecanizatorii 
citesc ziare și reviste de specialitate 
la care sînt abonați.

In munca cu c rțea, ne-a spus în 
continuare tov. Roșu, activitatea nu 
se reduce doar la faptul de a-i a- 
proviziona pe cititori cu cărți. De
seori în cadrul colțului roșu se ci
tețe cărți în colectiv, se țin recenzii 
și se organizează seri literare. Tot 
aici se organizează audierea și vizio
narea în colectiv a unor programe 
de radio și televiziune. De aseme
nea. se țin conferințe legate de di
ferite. probleme ale vieții internațio
nale, .de popul' rizarea științei etc., 
se organizează și întîlniri cu frun
tașii in muncă. Aceștia împărtășesc 
oamenilor din experiența lor la cul-

Obiectivele întrecerii socialiste
sînt îndeplinite

Zilele trecute, tov. Inginer Ma- 
teescu Alexandru, responsabil cu 
munca de masă in producție in co
mitetul sindicatului stațiunii noas
tre, a înmînat comunistului Vrabie 
Alexandru, șeful brigăzii a 3-a de 
tractoriști, fanionul de brigadă 
fruntașă pe stațiune în ultimele 10 
zile ale campaniei de toamnă. Me
ritele ? Tractoriștii din această bri
gadă au fost primii din stațiune 
care au terminat insămînțatul griu
lui. lucrînd la gospodăria colectivă 
„Drum nou*  din comuna Movila 
Miresei. 'd. -

Totodată, s-a înmînat un fanion 
roșu de fruntaș pe stațiune tracto
ristului Olteanu Ștefan, din brigada 
respectivă. Acesta are in plan pen 
tru campania de toamnă 356 de 
hantri. In întrecerea socialistă pen
tru titlul de cel mai bun mecani
zator al stațiunii — îngrijindu-și 
bine UTOS-ul, înlăturind cu totul 
timpii morți — el a executat pînă 
la sfîrșitul ultimei decade, 272 de 
hantri.

în întrecerea socialistă care se 
desfășoară in stațiunea noastră au 
ieșit și ies mereu la iveală noi frun
tași în muncă. Se confirmă deci, că 
întrecerea constituie pentru meca
nizatorii noștri o pîrghie impor
tantă în îndeplinirea cu cinste a 
sarcinilor contractuale ale stațiunii.

Cum anume se desfășoară între
cerea în stațiunea noastră ?

Trebuie precizat că la începutul 
campaniei agricole de toamnă, co
mitetul sindicatului, urmînd îndru
mările organizației de partid, a 
analizat in cadrul unei adunări ge
nerale modul cum au muncit bri
găzile în campania de vară, dînd 
totodată indicații asupra desfășură
rii întrecerii socialiste în actuala 
campanie. Cu acest prilej, șeful bri
găzii a 4-a care deservește gospo
dăria colectivă „Gh. Doja“ din co- 

tura cerealelor sau creșterea anima
lelor. Asemenea întîlniri au fost or
ganizate cu îngrijitorii fruntași Mar
gareta Șerban. Ilie Vărztiru și alții.

Pentru popularizarea experienței 
fruntașilor este folosită și foaia vo
lantă care apare decodai. In paginile 
acesteia, crescătorii de animale, me
canizatorii și agronomii scriu des
pre metodele și rezultatele lor în 
muncă. Comunistul Dumitru Cîrciu- 
maru și candidatul de partid Gheor
ghe Protopopescu, mulgători la sec
ția „2 Martie", de pildă, au scris un 
articol intitulat ; „Cum ne îngrijim 
vacile pentru a ne îndeplini planul 
la lapte pe baza angajamentelor lua
te", iar zootehnista Gherghina Nede- 
iantl a arătat măsurile luate la ma
ternitatea de scroafe in vederea rea
lizării planului la purcei și redu
cerea prețului de cost. Materialele 
care apar în foile volante sînt ci
tite și discutate la brigăzi.

De un real sprijin în munca de 
aducere a mecanizatorilor sau cres
cătorilor de animale s-a dovedit g fi 
citirea în colectiv a unor materiale 
care apar în publicațiile de specia
litate. Mai putem arăta și inițiativa 
privind procurarea din fondul cul
tural a două aparate portative de 
radio care, săptăminal sînt date bri
găzilor fruntașe în muncă.

— Dâr despre activitatea artistică 
ce ne-ați putea spune? l-am mai în
trebat pe tovarășul Roșu.

— Iu această direcție nu ne prea 
pu'em lă-jda. Pini in luna mai a.c.. 
bunăoară, o activat cu rezultate 
bune o brigadă artistică de agitație 
formată din salariații gospodăriei. 
Brigada a dat multe spectacole care 
au fost .gustate" și apreciate de 
muncitorii noștri. Din luna arătată 
insă și-a încetat activitatea. Bine nu 
s-a procedat. Acum, în prag de iar
nă, va trebui să trecem cu mai mul
tă răspundere la reorganizarea bri
găzii artistice de agitație. Totodată 
in perioada următoare, avem dato
ria să organizăm mai des și cu re
gularitate vizionarea dc spectacole in 
colectiv în orașul Slatina.

Tovarășul Roșu are dreptate. Or
ganizarea unei bogate activități cul- 
tural-artistice de masă va fl numai și 
numai în sprijinul educării oameni
lor muncii din gospodăria de stat 
Curtișoara, a îmbogățirii cunoștințe
lor lor cu lucruri noi, folositoare, 
care îi vor ajuta și mai mult la re
alizarea planului de producție.

GH. BACIU

tC

LA S.M.T. TRAIAN SAT

muna Traianu, a chemat la între
cere toate celelalte brigăzi din sta
țiune. Obiectivele întrecerii au fost: 
executarea lucrărilor de însămîn- 
țări la timp, depășirea planului 
brigăzii în campania agricolă de 
toamnă cu cel puțin 165 hantri, ob
ținerea unei economii de motorină 
de 400 kg și de benzină de 55 kg, 
economisirea de piese de schimb și 
diferite materiale în valoare de 2.153 
lei. Totodată. în chemarea la între
cere s-a specificat că tractoarele 
trebuie folosite eu maximum de 
randament, iar lucrările executate 
să fie ae cea mai bună calitate. 
Chemări asemănătoare la întrecere 
s-au făcut șl individual. între trac
toriști. De pildă, tractoristul Ccacea 
Năstase din brigada a 4-a l-a che
mat la întrecere pe tovarășul său 
de brigadă Tătara Traian, cu 
următoarele obiective : depășirea 
planului din campania de toamnă 
cu 50 de 
economii de 50 kg. motorină și 20 
kg. de benzină, economisirea de 
piese de schimb și materiale în va
loare de 500 lei executîndu-se lu-« 
crările prevăzute în contract la un 
inalt nivel agrotehnic.

Organizatorii grupelor sindicale 
au primit îndrumări din partea 
comitetuiul sindicatului să urmă
rească atent modul cum sînt duse 
la îndeplinire angajamentele luate. 
Acest lucru este pe deplin posibil 
deoarece, cu prilejul analizei deea- 
dalc a muncii, la care iau parte 
șefii de brigăzi și pontatorii-aiimen- 
tatori, ca și în consfătuirile de pro
ducție ce se țin lunar în grupele 
sindicale, se stabilește nu numai 
volumul de lucrări executat de fie
care brigadă și tractorist în parte, 
în perioadele respective, ci și eco
nomiile de carburanți, lubrifiant!, 
piese de schimb și materiale. Nu
meroși mecanizatori au și realizat o

hantri. realizarea unor

Ce să citim:

G. Gor: „Splaiul 
universității"

e ruptă de 
că este ne- 
Dar comu- 
și savantul

Q

O

e

Cu eroi angajați într-o acțiune ț 
epică ce începe acum trei de- j 
cenii dar aîe cărei concluzii se • 
deslușesc în anii noștri — anii • 
construcției desfășurate a comu- • 
nismului — romanul scriitorului • 
sovietic G. Gor dezbate tema in- • 
teresantă și mobilizatoare a a- ț 
propierii intelectualilor de nevoi- • 
le practice ale procesului muncii, • 
a îmbinării cercetărilor teoretice • 
cu cerințele concrete ale activi- • 
tății productive. •

In roman facem, cunoștință cu • 
mediul intelectual dintr-un or.'/ • 
universitar — în mijlocul cărijf • 
activează savanți de renume f 
profesorul Sokolovski și se for- • 
mează viitoare cadre științifice de • 
înaltă specialitate. i

Preocuparea celor mai mulți; 
studenți este să slujească Țării j 
Socialismului, să-i ridice presti- ; 
giul științific, să fie demni de | 
dascălii Jor. ;

Un exemplu de frumoasă ținu-i 
tă îl dă profesorul Sokolovski, a ; 
cărui existență e în întregime în- ; 
chinată studiului. Unii, spirite în- j 
guste și meschine, l-au învinuit j 
cîndva că munca sa 
treburile confraților, 
folositoare, sterilă, 
niștii îl încurajează 
descoperă cum acționează radi
ațiile nucleare asupra ființelor vii 
din natui-ă și cum pot fi ele pro
tejate de efectele primejdioase ale 
acestor radiații.

La fel și savanții Pustînnikov 
și Ceahlaiev își dedică activitatea 
dezvoltării orizontului practic al 
agrob'ologiei. E domeniul în care 
ceea ce fac ei și împreună ei 
tînărul lor elev Șubin provfftcă 
deschiderea unor noi căi, nvai 
rodnice și mai eficace în valori
ficarea solurilor, în obținerea și 
cultivarea de noi soiuri de plan
te rezistente la condițiile clima
tice și pedologice grele.

Față de comportarea acestora 
pătrunsă de patriotism și respon- 
sabi’itate profesională, iese în re
lief în med negativ carierismul 
cîtorva indivizi incapabili să pri
ceapă mersul istoriei și adevăra
ta lor obligație cetățenească. Dar 
șuvoiul constructorilor comunis
mului îi mătură din cale.

Pe Splaiul universității' lu
minează intens flacăra conștiin
ței comuniste, flacăra la focul că
reia savanți de felul lui Sokolov
ski. Pustînnikov, Șubin și alții 
și-au dăruit ce au avut mai bun 
în ei pentru ca Patria Sovietică 
să devină ceea ce a și devenit: 
prima putere industrială din lu
me, avangarda contemporană a 
progresului omenirii.

H, ZALIS

A apărut

Probleme zootehnice 
si veterinare

»

Nr. 10.
Din sumar :

* — Pentru dezvoltarea creșterii* *■
ovinelor cu lină fină și semifină.

Ing. C. BISTRICEANU și colab. — 
Resurse vegetale pentru acoperi
rea necesarului de proteină în 
creșterea animalelor.

Prof. dr. GH BĂIA și colab. — Cer
cetări privind stabilirea de a- 
mestecuri concentrate în hrana 
puilor crescuți pentru broiler.

Ing. ȘT MIHAI și colab. — Rezultate 
obținute în urma aplicării însă- 
mînțărilor artificiale la oi.

Prof. dr. N. GLUHOVSK1 și colab. — 
Despre unele simptome clinice rar 
întîlnite în leptospiroza porcină.

*

că membrii de partid din sto
ca șefii de brigadă Dră- 

Ion, Copăcea Milea, sînt

mare parte din angajamentele luate 
în întrecerea socialistă, deși în 
toamna acestui an, ca urmare a lip
sei de umiditate suficientă, solul t-a 
lucrat în condițiuni mai grele.

Faptul că majoritatea mecanizata-” 
rilor din stațiunea noastră — ca și 
tovarășii din cadru! atelierului me
canic — participă cu avînt la între
cerea socialistă, se explică și prin 
aceea 
țiu re, 
gan 
permanent un exemplu în privința 
folosirii exemplare a capacității de 
lucru a mașinilor și a bunei orga
nizări a muncii

Pentru a da impuls întrecerii so
cialiste și a-i mobiliza pe mecani
zatori să aplice în muncă cele mai 
bune metode de lucru, comitetul 
sindicatului folosește diferite forme 
de stimulare morală și materială, 
în afară de decernarea decadală 
a fanioanelor rușii de brigadă frun
tașă și de tractorist fruntaș pe sta
țiune. fruntașilor în prcducție Ii se 
acordă cu prioritate biletele de 
odihnă în stațiunile baîuco-elimate- 
riee De asemenea, 24 fruntași în 
producție au vizitat, in cadrul unei 
excursii organizate din fondurile 
comitetului sindicatului. Sinaia și 
Doftana.

Este sigur că în întrecerea socia
listă ce se desfășoară între meca
nizatorii noștri, vom izbuti să 
terminăm la timp și în bune condi
ții agrotehnice lucrările prevăzute 
în contractele încheiate cu gospodă
riile colective pe care le deservim, 
spre a se obține astfel recolte bo
gate — scopul esențial al muncii în 
unitățile deservite.

PETRE CONSTANTIN
președintele comitetului 

sindicatului S.M.T. Traian- Sat.
regiunea Galați



în G. A. C.-urile din regiunea Oltenia

Atenție lucrărilor de alimentare 
fermelor zootehnicecu apa a

Paralel cu creșterea numărului de 
animale, gospodăriile agricole colec
tive din regiunea Oltenia ridică nu
meroase construcții pentru cazarea 
lor. Aproape că nu există unitate 
unde să nu se fi construit grajduri 
pentru vaci, maternități și îngrășă- 
torii pentru porcine, saivane pentru 
oi, cotețe pentru păsări.

Concomitent cu . ridicarea acestor 
construcții, colectiviștii, ajutați de 
specialiști, se preocupi și de asigu
rarea alimentării cu apă a animale
lor. In prezent, la O.R.I.F. Oltenia 
set află în curs de elaborare proiecte 
de alimentări cu apă pentru 17 
G.A.C.-uri din regiune. în raioarfele 
Corabia, Calafat, Băilești și Segar- 
cea, echipele de sondori ale O.R.LF.- 
ului, au și început să lucreze 
de-acum Ia foraje de mică adînci- 
me. La G.A.C. „16 Februarie 1933“ 
din Segarcea, bunăoară, unde graj
durile pentru porcine sînt ajunse la 
învelitoare, echina de sondori con
dusă de maistrul Mihai Constantin, 
execută lucrările necesare pentru a 
pune în funcțiune cel dc-al II-lea 
foraj din gospodărie. De asemenea, 
la ferma de vaci a acestei unități, 
tehnicienii O.R.I.F.-ului au executat 
și dat în funcțiune un foraj unde la 
adincimea de 38 metri a fost des- 
ooperiț un strat bogat de apă, in- 
stalîndu-se o pompă, cu bandă ade
zivă. Această pompă poate fi pusă 
în ^Wnețiune 
ai 
si narea forajului și necesită cheltu
ieli de întreținere reduse. Iarna, cînd 
există pericolul de îngheț, printr-o 
simplă scuturare a 
intră în lucru. In prezent, condu
cerea gospodăriei se preocupă de ex
tinderea rețelei electrice la aceste 2 
foraje și de instalare a electromo
toarelor necesare acționării 
lor.

i. cu multă ușurință,
is^Jură un debit ban, înlătură înni-

bandei pompa

pompe-

ce pri- 
cu apă

★

Rezultate bune în ceea 
vește asigurarea alimentării 
a fermelor zootehnice au fost obți
nute și în alte gospodării colective 
printre care pot fi amintite cele din 
Izbiceni. raionul Corabia. Catanele 
Vechi, raionul Băilești și altele. 
Există insă in cuprinsul regiunii 

însemnări dintr-un sat 
din regiunea Banat

(
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două înalte distincții se 
mindresc locuitorii de astăzi ai 
gatului, lui Lenau“. Cu „Ordinul 
Muncii d. I~, primit de preșe
dinte, și cu „Ordinul Muncii cla
sa 1“ primit, cu un an mai tir- 
ziu, de gospodăria colectivă. We
ber Petru și Nicolae Marin, prie
tenul său, se întrec care mai de 
care să-mi laude gospodăria și 
pe președinte, pe Viorel Uibaru. 
„Fain președinte avem". Deputat 
în Marea Adunare Națională a 
Republicii Populare Romine, 
Viorel Uibaru continuă si fie a- 
celași om modest de acum 12 
ani, când se străduia să-i con
vingă pe țăranii romîni și ger
mani din Lenauheim că numai 
în gospodăria colectivă își pot 
făuri pe deplin fericirea. 56 de 
familii l-au ascultat atunci, în 
2949. pe Vibaru și pe ceilalți co
muniști. Au înființat gospodăria 
colectivă. Împlinirea a zece ani 
de la înființare a coincis cu pri
mirea de către gospodărie a „Or
dinului Muncii".

După primirea înaltei distinc
ții, gospodăria a continuat să se 
dezvolte și mai mult. Fondul de 
bază trece astăzi de 6,5 miUoa- 
ne și continuă să crească, fiind- 

( că gospodăria nu se mulțumește 
( numai cu 053 de taurine (din a- 

ION SBIRCIOG 
corespondent

?î :' l 'li --fi '''• ‘ ‘

decît media

„Crescători!
Puteți realiza venituri sporite pentru 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale 
Sfat pentru Aprovizionarea cu Animale 
I S A A R — care oferă avansuri bănești prețuri bune la 
uare, precum șl alte avanîaje<

1 S A A R ul contractează toate vițeiele, chiar de la 
.ere. indiferent de rasă

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE
Șl ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLE!

Procurați vă vaci, vilele și oi prin oficiile zonale 
ISA AR ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase".

împătrit. Pentru efectivele 
scoaterea apei manual, cu 
din cîteva puțuri, așa cum 
în momentul de față, este

Oltenia și unele gospodării colective 
unde realizarea ia termen a alimen
tărilor cu apă este neglijată ; în 
alte locuri există o slabă preocupare 
față de acordarea la timp a asisten
ței tehnice iieCesare. Să luăm bu
năoară, cazul G.A.C. „23 August" 
din Băilești. în această unitate, deși 
există un sector zootehnic dezvoltat 
(grajdurile pentru vaci și porcine 
sînt terminate, iar saivanele de ovi
ne ajunse la acoperiș) nu este asi
gurată în mod mulțumitor alimenta
rea cu apă. în prezent, necesarul 
zilnic de apă pentru animale este 
de 71 metri cubi, iar în perspectiva 
arilor următori consumul va crește 
aproape 
actuale, 
găleata, 
se face"
foarte greoaie și neeeonomică. Pen
tru a ajuta pe colectiviști să asigure 
alimentarea corespunzătoare cu apă 
a efectivelor sporite de animale, 
O.R.I.F.-Oltenia a trimis aici o 
echipă de sondori. Modul în care a 
lucrat aceasta a fost însă cu teiul 
nesatisfăcător. S-au irosit mai mul
te zile bune de lucra, așteptîndu-se 
delegați pentru măsurarea adîncimii 
forajului. Din această cauză trusa 
de foraj a fost menținută mult timp 
în același loc, în Ioc să fie mutată 
in alte puncte și intensifica astfel 
lucrările respective.

Să luăm un alt exemplu. La 
G.A.C. „30 Decembrie" din Afumați, 
raionul Băilești, brigada de con
structori ai unității a terminat re
cent execuția a trei grajduri pentru 
vaci, o maternitate de scroafe, iar 
acum lucrează la îngrășătorie. In 
imediata apropiere a celor 3 graj
duri de vaci a fost clădit un turn 
înalt de 16 m., în cadre de beton 
armat, pentru castelul de apă. De
oarece nu s-a cerut la timp asis
tența tehnică O.R.I.F.-ului, puțul cu 
diametrul mare a fost amplasat ne- 
corespunzător, în apropierea graj
durilor, neputîndu-se realiza așa 
numitul perimetru de protecție pen
tru a opri scurgerea apelor mur
dare in puț. Pentru corectarea 
acestui neajuns, este recomandabil 
ca puțul executat să fie folosit nu

mai pentru deservirea cîmpului 
irigat, iar pentru alimentarea cu 
apă să se foreze un puț pe un am
plasament corespunzător.

★
în vederea realizării planului de 

alimentări cu apă in G.A.C. este 
necesar ca O.IC.I.F. Oltenia să ia 
măsuri pentru folosirea cu întreaga 
capacitate de lucru a tuturor truse
lor de foraj. Totrdată, este nevoie 
să se îmbunătățească asistența teh
nică acordată unităților respective 
pentru realizarea alimentării lor cu 
apă la nivelul tehnic corespunzător 
și folosirea cît mai economică la 
aceste lucrări a creditelor accrdatc 
de stat și a fondurilor proprii ale 
gospodăriilor. Ar fi, de asemenea, 
foarte indicată organizarea pe 
timpul iernii — cu sprijinul direc
țiilor centrale din Ministerul Agri
culturii și al Institutului de studii 
și proiectări agricole — a unui in
structaj în problema alimentărilor cu 
apă din G.A.C„ cu tehnicieni con
structori de la secțiile agrieole ra
ionale și din S.M.T.

Ing. M. MARINESCU 
din Ministerul Agriculturii cu arătura de

prezent au fost arate 
din care o parte în 
Cea mai mare parte 

.i fost fertilizate.

— în încheiere v-am ruga să 
ne spuneți ce lucrări au fost exe
cutate pînă acum pe terenurile 
în cauză ?privește pre- 

ce ne puteți
— Dat în ce 

gătirea solului 
spune ?

l ..
I. LEȘEANU

Abonamentele pentru anul 1962 se fac pînă la data de 15 decem
brie 1961, prin oficiile poștale, factorii poștali, centrele de difuzare 
a presei, prin difuzorii de presă din instituții și întreprinderi, precum 
și la Redacția Revistelor Agrieole din București, Bd. Republicii 17. 
Raionul T. Vladimirescu.

iMita

durabile, date repede

pre-

naș

ale

în ultimii ani. sectorul zooteh
nic al gospodăriei agricole co
lective din eemuna Călărașii 
Vechi, regiunea București, s-a 
dezvoltat cu nași repezi. în fo
tografia de jos : un aspect al 
noilcr grajduri pentru taurine, 
în fotografia de sus : o parte 
din păsările din rasa Rhode 

Island ale gospodăriei.

Foto : C. DUMITRU

Din fonduri proprii, 
construcții peste plan — ieftine

în folosință
Anul 1961 a însemnat pentru gos

podăriile colective din raionul Satu 
Mare, an de cotitură in privința ri
dicării construcțiilor agrozootehnice.

Lucrurile au prins să meargă bine 
de la începutul-începutului. Cu aju
torul organelor sfatului popular ra
ional, gospodăriile au stabilit in 
planurile de producție, numărul, fe
lul și capacitatea obiectivelor, felul 
și cantitățile de materiale, data în
ceperii și terminării lucrărilor. 
Imediat după aceasta s-a trecut la 
alegerea locului unde vor fi ampla
sate construcțiile, avîndu-se în ve
dere toți factorii de care depinde 
buna lor exploatare: distanța de 
căile de comunicație, de sat și de 
terenul de cultură, posibilitatea ali
mentării cu apă, energie electrică 
etc. Aprovizionarea cu materiale a 
constituit o problemă pe care co
lectiviștii au rezolvat-o din primele 
luni ale anului.

Luarea unor asemenea măsuri a 
dus, cum era și normal, la rezultate 
foarte bune. Ca dovadă, iată și 
Cîteva exemple : pentru acest an au 
fost planificate 56 de grajduri și au 
fost construite 65, iar la alte 9 au 
fost terminate fundația și zidăria. 
Deci 18 grajduri peste plan, din 
care 9 au și fost complet terminate.

La construcția de maternități 
pentru scroafe, îngrășătorii pentru 
porci, cotețe pentru păsări, saivane 
pentru oi, planul a fost, de aseme-

I.M. S „CEAHLAU"
Piatra heamț-str. A. Vlaicu 34 - regiunea Bacău 

Telefon 5*6  interurban

cestea 209 sînt vaci de lapte) pe 
care le are în prezent, nu se îm
pacă de loc cu ide ea că numărul 
porcilor, păsărilor și oilor să ră- 
mină cel de acum.

Chiar la sfîrșitul acestui 
fondul de bază la suta de hecta
re va depăși granița celor 400.000 
de lei.

Astăzi producția anuală de lap
te pe cap de vacă este de 3.500 
de litri, iar la o scroafă se în
țărca 7-8 purcei la o fitare. Da
torită unor asemenea producții, 
gospodăria a putut vinde statu
lui pînă în prezent 350.000 de 
litri de lapte de vacă fi peste 
100.000 de kg. de carne de porc. 
La ultimul produs — carnea de 
porc — realizările anului 1960 au 
fost depășite de peste două ori.

Printre cei care au pus puter
nic umărul la obținerea acestor 
rezultate se numără îngrijitorii 
de animale Iancu Pettișor, Nico
lae Ciobanu, Traian Tărăvan, 
Nicolae Amsiliger și Iosif Dră- 
goi. Alături de ei toți ceilalți 
colectiviști muncesc cu sîrguință 
și pricepere. Sînt doar membrii 
primei gospodării colective din 
țară decorată cu „Ordinul Mun-

gospodăria voastră, 
ale întreprinderii de 
de Reproducție —

EXECUTA
pe bază de comenzi ferme și directe

PIESE DIN FONTA 
CENUȘIE SUPERIOARĂ 
pentru utilaje industriale 

și agricole
Comenzile, însoțite de modele sau desene 

de execuție, vor fi adresate direct întreprinderii.

Buletinul muncilor 
agricole

în întreaga țară, recoltatul culturi
lor tirzii de toamnă a fost mult in
tensificat în ultima săptămînă. Po
rumbul pentru boabe a fost strîns în 
procent de 97 la sută, sfecla 83 la 
sută, cartofii 96 la sută, orezul 95 la 
sută.

In gospodăriile de stat recoltatul 
porumbului trebuie grăbit în cadrul 
Trusturilor gostat Mureș-Autonomă 
Maghiară, Brașov, Cluj, Dobrogea și 
Galați.

Conform graficului stabilit, recol
tatul sfeclei de zahăr trebuia să fie 
terminat De aceea, in regiunile Bucu
rești, Oltenia, Iași, Brașov șt Banat 
unde această lucrare se desfășoară 
încă nesaiisfăcător, ritmul recoltării 
se impune a fi urgentat

în ultim, săptămînă. au fost făcute 
eforturi susținute pentru a se grăbi 
însămînțările de toamnă.

Griul, secara au fost semănate în 
întreaga țară in procent de 79 la sută, 
iar orzul 85 la sută.

Totuși, se constată că însămînțările 
sînt încă mult întirziate in regiunile 
Iași, Bacău, Oltenia, Hunedoara, Su
ceava, Claj și Banat. Este de datoria 
colectivelor regionale și raionale și 
a conducerilor unităților agricole să 
ia măsuri in vederea mobilizării tu
turor forțelor de lucru de care dispun, 
astfel Incit în nrmătnarele cîteva zile 
insăstințărila să fie terminate în toate 
regiunile.

nea, depășit. în total, gospodăriile 
colective au terminat deja 274 de 
construcții, deși aveau planificate 
256 de obiective.

Depășirea planului de construcții 
cu 29 de obiective s-a făcut chel- 
tuindu-se cu peste 3 milioane de lei 
mai puțin decît era planificat. Din 
cele 11,4 milioane lei cheltuiți pen
tru ridicarea de construcții, doar 1,6 
milioane sînt proveniți din credite.

Pasul făcut în direcția reducerii 
costului construcțiilor ne este arătat 
și de faptul că, raportat pe cap de 
vită mare, anul acesta s-a cheltuit 
în medie, pe raion, cu 560 de lei 
mai puțin decît în 1960.

Printre unitățile cu rezultate foar
te bune, se numără și gospodăria 
colectivă din Hrip, care a ridicat 
un grajd de vaci de o sută de ca
pete în numai 21 de zile, cheltuind 
doar 514 lei pe cap de animal. Deși 
foarte ieftin, grajdul construit de 
G.A.C. Hrip este foarte trainic : are 
fundație și soclu din beton, pereții 
din pămînt bătut, centura din beton 
armat și planșeul din grinzi de ste
jar. Grajdul e acoperit cu țiglă. Nu
mărul gospodăriilor care au făcut 
grajduri, cheltuind — calculat pe 
cap de animal — mai puțin de 840 
lei, adică mai puțin 
cheltuielilor pe raion, se ridică la 
12. Gospodăria colectivă din Ardud, 
care a redus costul construcției 
pînă la 780 lei pe cap de animal, a

Intense pregătiri pentru recolta viitoare
Printre gospodăriile agricole de stat din cuprinsul regiunii București, care și-au propus să obțină în 

anul viilor pe supraiețe întinse o producție medie de cel puțin 5.000 de kg porumb boabe la ha în cultură 
neirigată, se numără și GAS. ,,Mi hai Viteazu**,  din raionul Giurgiu. De pe acum, în unitatea respectivă au 
și fost luate o seamă de măsuri menite a contribui la realizarea aces tui obiectiv. Despre aceste măsuri, 
despre preocupările de viitor ale lucrătorilor gospodăriei pentru ridic area producției de porumb la ha, am 
discutat zilele trecute cu tov. ing. * ~

— De pe ce suprafață v-ați 
propus să obțineți in anul viitor 
cite 5.000 kg. porumb boabe la 
hectar ?

• — De pe 450 de ha. Experiența 
dobîndită în ultimii ani ne-a ară
tat că avem toate posibilitățile să 
obținem asemenea producție de pe 
suprafețe cit mai mari.

Prin aplicarea unei agrotehnici 
diferențiate, prin executarea unor 
lucrări mecanizate de cit mai bună 
calitate, vom izbuti negreșit să rea
lizăm în 1962 producția de 5.000 kg 
porumb boabe la ha pe cele 450 ha, 
care reprezintă nu mai puțin de 
64,2 la sută din totalul suprafeței 
ce se va însămința cu porumb boa
be. De 
bazează 
început 
nite să 
la

altfel, această afirmație se 
pe faptul că noi am și 
să luăm unele măsuri me- 
ducă la mărirea producției

ha.
i 

— Vorbiți-ne mai în amănun
țime despre aceste măsuri.

— Noi am procedat la alcătuirea 
unei comisii formate din cei mai 
vechi brigadieri care cunosc bine 
terenurile unității. Comisia a ana- 

ridicat cu totul 13 obiective. Potrivit 
devizelor întocmite, gospodăria ar 
fi trebuit să cheltuiască pentru con
strucții 780.000 de lei și a cheltuit 
doar 460.000. Economii de ordinul 
sutelor de mii au înregistrat și 
gospodăriile colective din Ambud, 
Botiz, Beltiug, Caraseu, Halmeu etc. 
Cu o parte din banii economisiți, 
aceste unități au cumpărat animale, 
aepășindu-și planul de producție și 
la sporirea șeptelului.

Rezultatele bune din acest an nu 
constituie pentru gospodăriile co
lective din raionul Satu Mare limita 
a ceea ce se poate realiza. Condu
cerile tuturor unităților sînt con
vinse că în privința scurtării ter
menului de executare și a reducerii 
costului construcțiilor (raportat la 
cap de animal) se pot obține rezul
tate și mai bune.

M. SCHWARTZKOPF 
corespondent

Dezvoltă sectorul 
zootehnic

Colectiviștii din Stănilești, regiu
nea Iași, au primit de la (tat un ma
siv ajutor material în mașini prin 
S.M.T, în credite, în materiale la 
prețuri reduse. Gospodăria numără 
astăzi aproape 450 de taurine (114 
vaci de lapte, 178 juninci și vițele), 
peste 1.760 de oi și aproape 400 de 
porci. Colectiviștii știu că fără aju
torul statului gospodăria lor nu pu
tea ajunge atît de repede să posede 
în proprietate obștească, un număr 
de animale așa de mare. Numai anul 
acesta gospodăria a cumpărat 50 de 
juninci cu credite acordate de stat.

Colectiviștii din Stănilești mai știn 
însă că nu trebuie să aștepte totul 
de la stat, că principalul izvor al 
bunăstării este munca lor unită în 
gospodăria colectivă. La îndemnul or. 
ganizației de partid din gospodărie, 
ei au hotărît să contribuie și cu fon
duri proprii ]a dezvoltarea sectorului 
zootehnic. Hotărlrea este îndeplinită 
cu succes. Cu banii încasați în timpul 
anului pentru produsele livrate sta
tului, gospodăria a cumpărat 17 vaci 
și majoritatea materialelor (ce nu se 
puteau confecționa în gospodărie) cu 
care au construit două grajduri de 
taurine și alte obiective zootehnice.

Colectiviștii sînt hotărîți să răs
pundă sprijinului pe care-1 primesc 
din partea statului mărind cantitatea 
de produse ce le vor valorifica prin 
organizațiile comerciale de stat și 
cooperatiste,

M. GRĂNIȘTEANU 
corespondent

Ion Burcea, directorul unității.

lizat și stabilit pe secții și brigăzi, 
acele suprafețe, care, în funcție de 
fertilitate și posibilități de mecani
zare a lucrărilor, pot asigura obți
nerea unei producții medii de 5.000 
kg porumb boabe la ha. O dată sta
bilite, suprafețele au fost împărțite 
și date în primire celor 4 brigăzi, 
dîndu-se sarcini precise fiecărui 
brigadier în parte.

Pentru 5.000 kg 
porumb boabe la ha 
în cultură neirigată

Pentru aceste loturi noi am în
tocmit un plan de măsuri speciale, 
în cadrul căruia un rol deosebit este 
acordat fertilizării solului. Planul 
prevede, diferențiat pe sole, care 
parcele vor fi fertilizate cu îngră
șăminte naturale și care cu îngră
șăminte chimice. Vom da cite 20 tone 
de bălegar și cite 3—400 kg. super- 
fosfat și 200 kg azotat de amoniu 
la ha. Gunoiul de grajd și superfos- 
fatul îl dăm o dată 
bază a solului.

(
— Pe aceste terenuri arătura sa 

va executa la adincimea de peste 
35 cm, plugurile fiind obligatoriu e- 
chipate cu antetrupițe și scormoni
tori. De altfel, aceeași atenție 
o vom da lucrărilor de pregă
tire a terenului începînd de la des- 
primăvărare și pînă la semănat, 
înainte de semănat vom încorpora 
în sol, printr-o discuire puternică, 
azotatul de amoniu. Semănatul îl 
vom executa la adincimea de 8—10 
cm. cu semănătorile 2.SPC.2. Vom 

Gospodării Agricole Colective 
din regiunea Banat!

VREȚI SA REALIZAȚI VENITURI MARI? 
Contractați CULTURĂ DE CÎNEPÂ FUIOR 

cu Topitoria I. I. S. Banatul din Timișoara.
Alegeți terenul potrivit pentru această cultură. 

Executați arătură de toamnă
Folosiți îngrășăminte minerale și naturale pentru 

obține o recoltă mai bună.

ÎN ATENȚIA CITIIORIIOR
Pentru popularizarea largă și aplicarea celor mal înaintate metode 

și rezultate obținute de știința și practica înaintată din agricultură,
— condiție de seamă pentru sporirea necontenită a producției agricole
— MINISTERUL AGRICULTURII editează un număr de 8 reviste 
de specialitate.

Pentru a vă asigura primirea regulată a revistelor — ajutor deo
sebit de prețios în munca dv. — vă invităm să faceți din timp abona 
mente Ia revistele care vă interesează.

3 :§ Costul abonamentelor
Denumirea revistei C u W

.5 a. “% «s a
pe 6 
luni

pe 12 
luni

Probleme agricole 12 24 lei 48 lei
Grădina, via și livada 12 24 lei 48 lei
Probleme zootehnice și veterinare 12 24 lei 48 lei
Apicultura 12 18 lei 36 Iei
Meheszet 12 18 lei 36 lei
Mecanizarea și electr, agric. 6 18 lei 36 lei
Revista Internațională pentru agri-

cultură 6 18 lei 36 lei
Revista de geodezie șl organizarea

teritoriului 4 16 lei

folosi sămînță de porumb dublu hi
brid, asigurînd în lan o densitate 
finală de 30.000 plante recoltabile 
la hectar. Ca lucrări de întreținere 
a culturii vom executa o lucrare cu 
sapa rotativă, 3 prașile mecanice și 
2 prașile manuale. Recoltatul îl vom 
face mecanizat cu ajutorul culegă
torilor de știuleți. De altfel, pentru 
lucrările ce se vor executa pe aces
te loturi, se vor deschide rubrici 
speciale în „Registrul porumbului", 
care se găsește în gospodărie și la 
secții.

care voi*

A.

— Am dori să ne vorbiți și des
pre instruirea cadrelor 
lucra pe aceste loturi.

de secții 
s-au dat

— Toți brigadierii, șefii 
și mecanizatorii (cărora li 
în primire loturile) vor fi școlari
zați pe timpul iernii spre a cunoaște 
la perfecție agrotehnica culturii po
rumbului. Trebuie să menționez că 
pentru aceasta s-a întocmit un plan 
de școlarizare, deosebit de cursu
rile de ridicarea pregătirii profesio
nale a lucrătorilor din gospodărie, 
care se țin în mod obișnuit iarna.

— Pînă în 
peste 200 ha 
timpul verii, 
din acestea au și 
Continuăm să cărăm în cîmp gunoi 
de grajd care este încorporat în sol 
o dată cu arătura adîncă. Printre 
mecanizatorii care lucrează la exe
cutarea arăturilor țin să menționez . 
pe comuniștii Tudor F. Nicolae, Tu
dor F. Marin, Roșu Ion ea și pe 
Nițu Ion, care execută lucrări de 
bună calitate.



dezbaterilor
(Urmare din pag. l-a)

dicta 
veze 
Vă”.

In calea tendințelor de acaparare 
ale imperialiștilor, de împărțire a 
lumii, de înrobire a altor popoare, a 
declarat N.S. Hrușciov, se ridică for
țele invincibile ale sistemului mon
dial socialist și, în primul rînd ale 
Uniunii Sovietice. Aceste forțe pun 
stavilă poftelor sălbatice ale imperia
liștilor.

N.S. Hrușciov a subliniat că în e- 
poca noastră forța sistemului mon
dial socialist a sporit fără 
Acest sistem este marele 
păcii în întreaga lume, 
coexistenței pașnice între 
sisteme sociale diferite capătă 
condițiile actuale o importanță vi
tală.

„Numai dogmaticii iremediabili, 
care învățînd pe de rost formule ge
nerale despre imperialism, nu înțe
leg aceasta și ignorează cu încăpă
țînate viața. Pe asemenea poziții 
continuă să rămînă cu încăpățînare 
Molotov. El și cei de teapa lui nu 
înțeleg schimbările în situația inter
națională, fenomenele noi ale vieții, 
ei se tîrăsc în coada evenimentelor, 
s-au transformat de mult într-o frî- 
nă, în balast", a spus N.S. Hrușciov.

N.S. Hrușciov, a declarat în conti
nuare : „Cuvîntările delegaților și 
reprezentanților partidelor frățești 
confirmă în mod convingător că Co
mitetul Central al partidului nostru 
a procedat pe deplin just cînd a ra
portat în chip principial și deschis 
congresului despre situația anormală 
a relațiilor sovieto-albaneze”.

El a amintit că, din păcate, repe
tatele încercări de a normaliza rela
țiile cu Partidul Muncii din Albania 
nu au dat nici un fel de rezultate. 
„Comitetul Central al partidului nos
tru a manifestat maximum de răbda
re și a făcut tot ce depindea de el 
pentru a stabili relații bune între 
partidele noastre".

Conducătorii Partidului Muncii din 
Albania, a spus N.S'. Hrușciov, folo
sesc orice mijloc pentru a ascunde 
poporului lor adevărul despre reali
zările partidului nostru, ale poporu
lui nostru. Albania este singura țară 
din lagărul socialist în care nu a 
fost publicat integral proiectul Pro
gramului P.C.U.S.

N.S. Hrușciov a subliniat că con
ducătorii albanezi ascund partidului 
și poporului lor programul P.C.U.S. 
deoarece „ei se tem de adevăr 
de foc. Programul partidului 
un lucru sfînt pentru noi, 
steaua călăuzitoare 
comunismului”.

,;Dacă ei l-ar fi publicat în între
gime, oamenii muncii din Albania 
ar fi văzut unde este calomnie și 
unde este adevăr, ar fi văzut că în
treaga activitate a partidului nostru, 
planurile Iui corespund intereselor 
vitale ale popoarelor, inclusiv inte
reselor poporului albanez — prieten 
nouă", a declarat N.S. Hrușciov.

Marele nostru partid, a continuat 
N.S. Hrușciov, a fost supus nu o 
dată unor atacuri înverșunate și 
murdare din partea unor dușmani 
direcți sau camuflați ai comunismu
lui. Nu ne amintim însă, ca cineva 
să fi trecut vreodată cu o viteză atît 
de amețitoare de la mărturisiri și ju
răminte de prietenie veșnică la ca
lomnii antisovietice, deșănțate, așa 
cum au făcut-o conducătorii albanezi.

„Probabil că prin aceasta ei vor să 
pregătească terenul pentru a-și cîști- 
ga dreptul la pomenile imperialiști
lor. Imperialiștii sînt întotdeauna 
dispuși să plătească cei treizeci de 
arginți acelora care provoacă sciziu
ne în rîndurile comuniștilor. Dar ar- 
ginții n-au adus nici o dată și ni
mănui altceva decît dezonoare și ru. 
șine".

N. S. Hrușciov a declarat în con
tinuare : „Noi împărtășim neliniștea 
prietenilor noștri chinezi, apreciem 
grija lor pentru întărirea unității. 
Dacă tovarășii chinezi ar dori să de
pună eforturi în vederea normalizării 
relațiilor dintre Partidul Muncii din 
Albania și partidele frățești, este pu
țin probabil ca altcineva să poată 
contribui mai bine la rezolvarea 
acestei sarcini decît Partidul Comu
nist Chinez. Aceasta ar fi într-adevăr 
în folosul Partidului Muncii din Al
bania, ar corespunde intereselor în
tregii comunități a țărilor socialiste",

Relevînd în continuare că în Parti
dul Muncii din Albania se manifestă, 
în forma sa cea mai negativă, tot 
ceea ce s-a petrecut în U.R.S.S. în 
perioada cultului personalității, N. S. 
Hrușciov a declarat: „Nu mai este 
acum pentru nimeni un secret fap
tul că, conducătorii albanezi se men
țin la putere prin violență și sama
volnicie". în prezent, în Albania, oa
meni cinstiți sînt urmăriți numai 
pentru că s-au încumetat să ia pozi
ție de apărare a prieteniei sovieto- 
albaneze. Cine se pronunță astăzi 
pentru prietenia cu Uniunea Sovie
tică, 
drept dușman 
albanezi.

Iată de ce 
sînt împotriva 
greșului al 
Pentru Shehu, 
capăt cultului 
semna de fapt să renunțe la postu
rile de conducere în partid și în 
stat. Or, ei firește, nu vor face 
aceasta nici o dată de bună voie, a 
declarat Nikita Hrușciov.

„Dar, a continuat el, noi sîntem 
convinși că va sosi timpul cînd co
muniștii albanezi, poporul albanez, 
își vor spune cuvîntul și atunci 
conducătorii albanezi vor trebui să 
dea socoteală pentru răul pe care 
l-au adus tării lor, poporului lor, 
cauzei construirii socialismului în 
Albania".

Nikita Hrușciov a spus că P.C.U.S. 
va lupta și de acum înainte împo
triva oricăror abateri de la marxism
leninism. El a declarat că partidul a 
criticat și va critica revizionismul 
iugoslav, a criticat și va critica dog
matismul și sectarismul.

tuturor voința sa și să promo- 
fără piedici politica sa agresi-

precedent. 
reazim al 
Principiul 
state cu 

în

ca 
este 
este 

în construirea

cu P.C.U.S,, este considerat 
de către conducătorii

conducătorii albanezi 
liniei leniniste a Con- 
XX-lea al partidului. 
Hodja și alții, a pune 
personalității, ar în-

Lucrările Congresului al XXII-lea al P. C. U. S
N. S. Hrușciov a subliniat că. 

Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. 
poate fi numit pe drept cuvînt Con
gresul unității de monolit, al depli
nei unanimități și coeziuni a partidu
lui leninist.

„Pe dușmani îi înspăimîntă unitatea 
crescîndă a rîndurilor noastre. Ei 
încearcă să speculeze faptul că Con
gresul nostru a acordat o mare aten
ție discutării consecințelor dăună
toare ale cultului personalității, pre
cum și demascării definitive a grupu
lui fracționișt antipartinic. Zadarni
ce sînt însă eforturile dușmanilor 
comunismului, ei nu vor avea nimic 
de cîștigat de pe urma acestora".

N. S. Hrușciov a relevat că în 
anumite perioade de activitate a 
partidului. îndeosebi în etâpele de 
cotitură, este posibil ca în sinul 
partidului să apară păreri diferite. 
„Cum trebuie să se piocedeze față 
de cei care își exprimă o părere 
proprie diferită de a celorlalți î Con
siderăm că în asemenea cazuri nu 
trebuie să se recurgă la represalii, 
ci la metodele leniniste de convin
gere și lămurire", a spus eL

N. S. Hrușciov a vorbit in conti
nuare despre denaturarea normelor 
leniniste ale vieții de partid în con
dițiile cultului personalității lui 
Stalin. Unele restrîngeri ale demo
crației interne de partid și ale de
mocrației sovietice, inevitabile în 
condițiile luptei ascuțite împotriva 
dușmanilor interni și externi, au fost 
ridicate de Stalin la rangul de nor
me ale vieții interne de partid și de 
stat. El a călcat brutal principiile 
leniniste ale conducerii, a admis ar- 
bitrariul și abuzul de putere.

N. S. Hrușciov a arătat că repre
saliile de masă au început după asa
sinarea lui Kirov. Au căzut victimă 
represaliilor activiști de frunte de 
partid și de stat, precum și coman
danți militari. Se crease o astfel de 
situație, îneît Sergo Ordjonikidze nu 
a mai putut lucra normal și pentru 
a nu avea ciocniri cu Stalin, a nu 
împărți răspunderea pentru abuzuri
le lui de putere, a hotărît să se si
nucidă.. Tragică a fost și soarta lui 
Alioșa Svanidze, fratele primei soții 
a lui Stalin.

„In condițiile cultului personalL 
tații, partidul a fost lipsit de o viată 
normală. Cei care uzurpă puterea nu 
mai dau socoteală partidului pentru 
activitatea lor, ei se sustrag contro
lului lui. Acesta este principalul pe
ricol al cultului personalității".

Congresul al XX-lea al partidului, 
a spus N. S. Hrușciov, a condamnat 
cultul personalității, a restabilit drep
tatea și a cerut să se lichideze dena
turările comise. Grupul antipartinic 
Molotov, Kaganovici, Malenkov si 
alții s-a opus prin toate mijloacele 
aplicării acestor măsuri. Fracționiștii 
au încercat să pună mina pe condu
cere, să abată partidul de la calea 
leninistă. Ei pregăteau răfuiala 
acei care apărau linia trasată 
Congresul al XX-lea.

Multi delegați Ia Congresul _ 
XXII-lea au vorbit cu indignare des
pre membrii grupului antipartinic.

Această indignare este justificată 
și lesne de înțeles.

Referindu-se la Voroșilov, N. S. 
Hrușciov a subliniat că grupul anti
partinic l-a folosit în lupta sa împo
triva Comitetului Central.

Tovarășul Voroșilov, a spus N. S. 
Hrușciov, a comis greșeli grave, dar 
consider că față de el trebuie să 
avem o altă atitudine decît față de 
ceilalți membri activi ai grupului 
antipartinic, de pildă, Molotov, Ka
ganovici, Malenkov. în timpul luptei 
ascuțite cu fracționiștii, la începutul 
plenarei din iunie a C.C. (1957), Vo
roșilov a înțeles că se 
acelora care acționau 
partidului, a condamnat acțiunile 
grupului antipartinic, și-a recunoscut 
greșelile. în felul acesta, el a ajutat 
s~*~ - --- » _ comitetul

nu trebuie 
fost atunci

Congresul

cu 
de

al

antipartinic.

alăturase 
împotriva

într-o oarecare măsură 
Central. Acest pas al lui 
subapreciat, deoarece a 
un sprijin dat partidului.

Ieșind din grupul antipartinic, a 
spus în continuare N. S. Hrușciov, 
Voroșilov a ajutat Comitetul Central 
în lupta sa împotriva fracționiștilor. 
Să răspundem și noi la această ac
țiune bună în același fel și să-i ușu
răm situația.

N. S. Hrușciov a arătat că Voroși
lov: a trăit mulți ani, a făcut multe

lucruri bune pentru-‘partid și popor. 
„Consider — a spus el — că față de 
tovarășul Voroșilov trebuie să pro
cedăm cu atenție, să fim mărinimoși. 
Cred că el condamnă sincer faptele 
sale și le regretă... Cred că Kliment 
Efremovici va lupta activ împreună 
cu noi pentru cauza partidului no
stru".

N. S. Hrușciov a declarat în conti
nuare : Congresul al XXII-lea a con
firmat cu toată tăria că linia Congre
sului 
singura 
XXII-lea 
justă.

Nikita
în multe cuvintări la Congres, ade
seori și în presă, atunci cînd se vor
bește despre activitatea Comitetului 
Central al P.C.U.S., se pune un 
accent deosebit pe persoana lui, a 
lui Hrușciov, se subliniază rolul său 
în legătură cu cele mai importante 
măsuri ale partidului și guvernuluL 

„înțeleg sentimentele bune care 
animă pe acești tovarăși, a spus Ni
kita Hrușciov. îngăduiți-mi însă să 
subliniez cu toată tăria că tot ceea 
ce se spune despre mine tTebuie a- 
tribuit Comitetului Central al parti
dului nostru leninist. Prezidiului C.C., 
deoarece nici o măsură importantă, 
nici o acțiune de răspundere nu s-a 
efectuat la noi potrivit «indicației 
personale a cuiva, ci este rezultatul 
unor dezbateri colective, al unei ho- 
tăriri colective.

In conducerea colectivă, în rezol
varea în mod colectiv a tuturor pro
blemelor principiale rezidă marea 
noastră forță".

Acționind cu hotărlre împotriva 
tuturor fenomenelor respingătoare 
ale cultului personalității, marxist- 
leniniștii au recunoscut și vor recu
noaște întotdeauna autoritatea con
ducătorilor.

„Dar ar fi greșit să prezentăm se
parat un conducător sau altul, să-l 
desprindem oarecum de colectivul de 
conducere, să-l elogiem peste mă
sură. Aceasta contrazice principiile 
marxism-leninismului".

„Adevăraților marxiști-leniniști le 
sînt profund străine Înclinații ca 
lauda de sine, cit și sublinierea spe
cială, exagerată a rolului unor per
sonalități. Pentru ei este pur și sim
plu jignitor cînd cineva Încearcă cu 
insistentă să-i îndepărteze, să-i izo- ! 
leze de nucleul conducător al tova
rășilor*.

în partea finală a- cuvintării sale. 
N. S. Hrușciov a subliniat că primul 
și cel de-al doilea Program al parti- I 
dului au fost îndeplinite cu succes.

Acum am intrat în a treia etapă a 
măreței noastre lupte. Adoptăm al 
treilea Program al partidului leninist
— Programul construirii comunismu
lui, a spus N. S. Hrușciov.

El a subliniat că economia socia
listă a acumulat asemenea forțe si 
atita energie incit, de pe culmile pe 
care le-am atins, putem lansa o che
mare directă la întrecere economică 
pașnică celei ma: puternice tăn ca
pitaliste — Statele Unite ale Ame- 
riciL

Acum, a declarat N. S. Hrușciov. 
lupta dintre cele două ideologii are . 
un caracter cu totul diferit decît la 
începuturile marxismului Ideile so- . 
cialismului științific au pus stăpinire 
pe mase si s-au transformat într-o 
mare forță materială. Socialismul ac
ționează în prezent nu numai ca o 
idee pentru a cărei înfăptuire parti
dul a chemat la luptă pe oamenii I 
muncii. Socialismul a devenit reali
tate.

„Socialismul nu mai este o chestiu
ne de viitor, ci oferă încă de pe 
acum mari bunuri materiale și spiri
tuale popoarelor care au. pornit pe 
calea construirii vieții noi. Exemplul 
țărilor socialiste devine tot mai atră
gător pentru oamenii muncii din toate 
țările. Ideile comunismului se răspîn- 
desc tot mai larg și mai profund, ri- 
dicînd sute de milioane de oameni la 
creație istorică".

N. S- Hrușciov a declarat că miș
carea tot mai puternică și tot mai 
rapidă spre comunism va mătura toate 
obstacolele din calea spre țelul scump
— construirea celei mai drepte so
cietăți de pe pămînt.

N. S. Hrușciov a subliniat că 
există tot ce este necesar pentru ca 
cel de-al IlI-lea Program al partidului 
să fie îndeplinit

al XX-lea al partidului este 
linie justă. Congresul al 
consolidează această linie

Hrușciov a arătat apoi că

i

In sala Palatului Congreselor de la Kremlin în timpul lucrărilor Con
gresului al XXII- lea al P.C.U.S.

Ședințele din
în ședința de dimineață a Congre

sului au luat cuvîntul: Camille Syl
vestre, secretar general al Partidului 
Comunist din Martinica; Samuil Mi- 
kunis, secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
din Izrael; Fuad Nassar, secretar ge
neral al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Iordania; George 
Jackson, președintele Comitetului Na
țional al Partidului Comunist din 
Noua Zeelandă; Edgar Woog, secre
tar general al Partidului Muncii din 
Elveția; Pierre-Justin, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Partidului Co
munist din Guadelupa; Acad. Nikolai 
Semionov, președintele Consiliului de 
conducere al Societății unionale pen
tru răspîndirea cunoștințelor politice 
și științifice, a sublimat în cuvîntarea 
sa că oamenii de știință sovietici sint 
fericiți și mindri că în noul Program 
al P.C.U.S. se dă o apreciere atît de 
înaltă rolului științei în progresul 
societății sovietice. „Știința găsește 
in comunism patria sa“, a declarat el.

A luat apoi cuvîntul Otto Kuusi
nen. membru al Prezidiului CC al 
P.C.U.S., secretar al Comitetului 
CentraL

Veniamin Dimșiț, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de stat al pla
nificării al U.R-S.S., a subliniat în 
cuvîntarea sa că în ultimii ani con
strucțiile au devenit în Uniunea So
vietică una din cele mai mari ra
muri industriale în care lucrează 
peste șase milioane și jumătate de 
oameni.

Președintele Comitetului Securității 
de stat de pe lîngă Consiliul de Mi
niștri al U.R^S.. Aleksandr Șelepin. 
a subliniat că activitatea subversivă, 
a serviciilor de spionaj imperialiste, 
îndeosebi a cehii american- se acti
vizează.

Organele Comitetului securității de 
stat își concentrează principalele for
țe pentru curmarea acțiunilor duse 
de serviciile de spionaj dușmănoase, 
a declarat Șelenin.

Referindu-se la activitatea crimina
lă a grupului antipartinic zdrobit de 
partid, Șelepin a citat fapte noi care 
dovedesc că partidpanților la acest 
grup le incumbă răspunderea perso
nală pentru suprimarea unor activiști 
de seamă ai PC.US. și statului so
vietic.

Ultimul a luat cuvîntul in ședința 
de dimineață Aleksei Șkoinikov, 
prim-secretar al Comitetului regional 
Stalingrad al P C.U.S. Referindu-se la 
activitatea grurtihu antipartinic frac
ționist, el a spr.. mit părerea celorlalți 
vorbitori că Mcâctov, Kaganovici și 
Malenkov nu aa ce căuta in partid.

Veli Ahundcv care a prezidat șe
dința, a comu' cat că pe adresa 
Congresului ai XXH-iea au sosit me
saje de salut dte partea partidelor 
comuniste din Saa-Marino, 
burg și Paracnz- precum 
partea Partid ulm Muncii din 
mala.

26 octombrie Ședințele din
în ședința din dimineața de 28 oc

tombrie a Congresului al XXII-lea 
al P.C.U.S., care s-a deschis sub 
președinția lui Ghennadi Voronov, 
delegații au ascultat raportul lui 
Frol Kozlov, membru al Prezidiului 
și secretar al C.C. al P.C.U.S., „Cu 
privire la modificările în Statutul 
Partidului Comunist al Uniunii So
vietice".

Apoi, congresul a fost salutat de 
reprezentanți ai partidelor comunis
te și muncitorești de peste hotare.

HILDING HAGBERG, președin
tele Partidului Comunist din Sue
dia, JIRALDO RODRIGUES, mem
bru al conducerii naționale a Parti
dului Comunist din Brazilia, IBRA
HIM MUSTAFA, membru al Birou
lui Politic al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Sudan, 
OSCAR VARGAS, secretar al Comi
tetului Național al partidului „A- 
vangarda populară" din Costa Rica, 
JORGE DEL PRADO, secretar al 
C.C. al P.C. din Peru.

După cuvîntările reprezentanților 
partidelor frățești, a început discu
tarea raportului prezentat de Frol

28 octombrie

Luxem- 
si din 
Guate-

în ședința de ăepă-amiază. au luat 
arrfntnl: Mohazrmed HanneL secre
tar al C-C- al Partidului Cocrunrst dm 
Tunisia; lakub Demir, membru al Bi
roului Politic al CC. al P.C din Tur
da; șeful delecatiei Partidului Co-

Ședințele din
în ședința din dimineața de 27 oc

tombrie a Congresului al XXII-lea al 
P.C.L'K, care s-a desch.s sub pre
ședinția lui Grigori Abramcv. au con
tinuat discuțiile pe marginea rapor
tului de activitate al Comitetului 
Central, a raportului la Programul 
P.C.U.S. și a raportului de activitate 
al Comisiei centrale

Au’ luat cuvîntul : 
renko, președintele 
Construcții și Arhitectură a U.R.S.S.; 
Boris Beșcev, ministrul Căilor de Co
municație; Mihail Efremov, prim-se
cretar al Comitetului reciteai Celea- 
binsk al P.C.U-S., care a arătat că ra
poartele lui Nikita Hrusmcv la Con
gresul al XXH-lea reprezintă o mare 
contribuție la teoria marx-sm-lenmis- 
mului, ridicind-o pe o nouă treaptă; 
poetul și publicistul Nikolai Griba- 
ciov, redactor șef al revistei „Uniu
nea Sovietică”; Ignati Novikov, mi
nistrul Construcției de centrale elec
trice al U.R.S.S. El a amintit că pro
ducția anuală de energie electrică 
trebuie să fie ridicată pe întreaga 
țară, spre sfîrșitul următorilor zece 
ani, pînă la aproximativ 900—1.000 de 
miliarde kWh, iar spre sfîrșitul celui 
de-al doilea deceniu (1980) — pînă la 
2.700—3.000 miliarde kWh In al doi
lea deceniu se va termina in linii 
mari electrificarea întregi; țări.

După cum a comunicat I. Novikov, 
în decurs de 20 de ani se vor con
strui în U.R.S.S. 180 hidrocentrale și 
200 mari termocentrale, aproximativ 
260 centrale electrice de tennoficare.

Apoi au vorbit: Boris Ioganson, 
președintele Academiei de Arte a 
U.R.S.S. ; scriitorul Aleksandr Tvar- 
dovski, redactor șef al revistei „No- 
vîi Mir" ;

Mihail Olșanski, ministrul Agricul
turii al U.R.S'.S.._ s-a ocupat în 
cuvîntarea sa de căile de folosire ra
țională a terenurilor, care permite 
să se sporească simțitor producția la 
hectar a culturilor agricole pe toate 
suprafețele cultivabile din țară.

Vorbitorul a subliniat că în pre
zent o sarcină de mare importanță 
este munca organizatorică în secto
rul agricol, folosirea pe scară largă 
a experienței înaintate.

M. Olșanski a relatat despre ma
rile experiențe care se efectuează la 
stațiunile de încercare a soiurilor din 
țară, despre realizările selecționeri
lor sovietici în obținerea unor soiuri 
de mare productivitate de grîu, po
rumb, floarea-soarelui și de alte cul
turi agricole.

Ministrul Agriculturii a arătat că 
recenta reorganizare a organelor de 
conducere a agriculturii s-a dovedit 
rodnică.

Scriitorul Alexandr Korneiciuk, 
vicepreședinte al Comitetului sovie
tic pentru apărarea păcii, a subliniat 
că toți oamenii cinstiți din lume nu 
pot să nu vadă că comunismul și pa
cea sînt noțiuni inseparabile. Pro
gramul P.C.U.S. aduce întregii ome
niri pacea, adevărata prietenie și bu-

de revizie.
Vladmir Kuce- 
Academiei de

munist din Birmania; șeful delegației 
Partidului Comunist din Malaya.

La Congres s-a dat citire apoi tele
gramei de salut a Partidului Comu
nist din Republica Sud-Africană. Apoi 
au luat cuvîntul : Ruiz Gonzales, se
cretar al C.C. al Partidului Comunist 
din Bolivia.

Fiodor Tabeev, prim-secretar al 
Comitetului regional al P.C.U.S. din 
R.S.S.A. Tatară, și-a exprimat con
vingerea fermă că sarcinile trasate 
de Programul P.C.U.Ș. cu privire la 
transformarea industriei sovietice în 
cea mai puternică industrie din lume 
vor fi îndeplinite. Caracterul realist 
al acestor sarcini este confirmat de 
nivelul actual de dezvoltare a eco
nomiei țării.

Gheorghi Nalivalko, directorul In
stitutului de cercetări științifice agri
cole din Altai, a vorbit despre căile 
pentru folosirea cît mai eficientă a 
fiecărui hectar de pămînt.

Piotr Pospelov, membru supleant 
al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., direc
torul Institutului de marxism-leninism 
de pe lîngă C.C. al P.C.U.S., a de
clarat că proiectul noului Program al 
P.C.U.S. a intrat nu numai în patri
moniul poporului sovietic ci și în cel Kozlov, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
al mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale, al tuturor oamenilor 
progresiști din lume. „Carte a vieții 
— așa denumesc Programul partide
le comuniste și muncitorești".

în această perioadă de răscruce, 
a spus Pospelov, s-au găsit oameni 
care se opun Programului nostru. 
Este vorba de conducătorii Partidului 
Muncii din Albania, este vorba de 
Molotov, principalul ideolog al gru
pului antipartinic.

Piotr Pospelov a apreciat ca justă 
propunerea unor delegați, ca Molo
tov, Kaganovici, Malenkov să fie 
excluși din P.C.U.S. și și-a exprimat 
convingerea că Congresul al XXII-lea 
va sprijini în unanimitate această 
propunere.

Âlexel Adjubei, redactor șef al zia
rului „Izvestia*, a subliniat că mem
brii grupului antipartinic fracționist, 
în special Molotov, s-au opus con
tactelor directe ale conducătorilor so
vietici cu conducătorii lumii capita
liste.

Prietenii mei cosmonauți se pre
gătesc în vederea unor noi zboruri, 
în fața noastră se deschid noi itine- 
rarii cosmice, a spus pilotul cosmo
naut Gherman Titov.

In aplauzele furtunoase ale asis
tenței, Titov a transmis Congresului 
al XXII-lea, Comitetului Central al 
P.C.U.S. și lui Nikita Hrușciov per
sonal, salutul ” 
cosmonauți.

Amintind că 
cial american 
Cosmos 350 milioane de ace metalice, 
Gherman Titov a declarat că cosmo- 
nauții sovietici protestează împotriva 
unor asemenea acțiuni. Aceasta nu 
contribuie la cucerirea pașnică a Cos
mosului, a spus el adăugind : „Vom 
zbura în Cosmos in pofida acestor 
diversiuni”.

Coogresol a mai primit telegrame 
de satat dia partea Partrfelei 
munist din Irlanda de Nord, a 
ridului Socialist din Nicaragua 
Ligii muncitorești irlandeze.

înflăcărat al piloților

de pe un satelit artifi- 
au fost aruncate în
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27 octombrie
nele sentimente ale tuturor oameni
lor sovietici.

După cuvîntarea lui Aleksandr 
Korneiciuk, președintele ședinței de 
dimineață a Congresului, Grigori A- 
bramov, a anunțat că prezidiul con
gresului a primit o propunere de a 
se încheia dezbaterile în legă
tură cu raportul de activitate al 
Comitetului Central, raportul cu pri
vire la Programul partidului și rapor
tul de activitate al Comisiei Centra
le de Revizie. La dezbateri la care 
au fost înscriși 279 de participanți 
la Congres au luat cuvîntul 70 vor
bitori.

Congresul a hotărît în unanimita
te încheierea dezbaterilor.

Președintele a anunțat că Congre
sul a primit mesaje de salut 
partea partidelor comuniste din 
duras, Pakistan, Tailanda și a 
partide.

In ședința din după-amiaza 
de 27 octombrie a Congresului al 
XXTI-Iea al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, Nikita Hrușciov, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al partidului, a rostit cuvîntarea de 
încheiere a dezbaterilor la rapoarte
le prezentate.

In sala Palatului Congreselor din 
Kremlin ovațnle furtunoase nu con
tenesc multă vreme. Se scandează 
„Trăiască comunismul!“, „Glorie 
partidului comunist!“. Se aud urale.

In numele delegațiilor organizații
lor de partid din Moscova, din Lenin
grad, din Stalingrad și ale altor or
ganizații de partid regionale și de 
ținut din Federația Rusă, precum și 
al delegațiilor partidelor comuniste 
din Ucraina, Bielorusia, Kazahstan, 
Uzbekistan și Gruzia se face propu
nerea de a se aproba în întregime și 
întrutotul linia politică și activitatea 
practică a Comitetului Central al 
P.C.U.S. în domeniul politicii inter
ne și externe și de a se aproba con
cluziile și propunerile cuprinse în ra
portul de activitate al C.C. al P.C.U.S.

Delegații la Congresul al XXII-lea 
au adoptat în unanimitate această 
propunere.

Congresul a alcătuit o comisie sub 
președinția lui Nikita Hrușciov în ve
derea pregătirii unei rezoluții ample 
pe marginea raportului de activitate 
al C.C. și pentru examinarea amen
damentelor și completărilor la pro
iectul de Program al P.C.U.S.

A fost, de asemenea, aprobat, 
unanimitate, raportul de activitate 
Comisiei centrale de revizie.

Emoționant a fost salutul adus Con
gresului de pionieri, în numele ce
lor 17 milioane de membri ai orga
nizației de pionieri din Uniunea So
vietică.

„Vom construi comunismul, nouă 
ne este dat să trăim în comunism !“ 
— aceste cuvinte ale pionierilor, care 
au salutat Congresul, au fost întîm- 
pinate cu aplauze furtunoase.

Elevi și eleve au oferit membrilor 
Prezidiului, delegaților și invitaților 
la Congres cravate roșii de pionieri.
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în jurul Partidului Comunist și al 
Comitetului său Central.

„Armata Sovietică ____ L
unui înalt nivel de cultură spiri
tuală" — a spus eL

OLGA ' KOLCINA,

este armata

cu privire la modificările în Statu
tul Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice.

După cum a declarat IVAN KA- 
ZANEȚ, al doilea secretar al C.C. 
al P.C. din Ucraina, comuniștii din 
această republică au appobat 
unanimitate 
P.C.U.S.

NICOLAI
Comitetului 
P.C.U.S., a
Statut al Partidului oglindește noua 
etapă în dezvoltarea Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice. Acest 
proiect relevă și mai mult rolul con
ducător al partidului în perioada 
construcției desfășurate a comu
nismului. în proiect au căpătat o 
nouă dezvoltare principiile leniniste 
ale construcției de partid.

Primul care a luat cuvîntul în 
ședința de după amiază a Congre
sului, a fost VASILI TOLSTIKOV, 
al doilea secretar al Comitetului re
gional Leningrad al P.C.U.S. în nu
mele celor 350.000 de membri ai or
ganizației de partid Leningrad, el 
s-a pronunțat pentru aprobarea 
noului statut al P.C.U.S.,

„Comuniștii din forțele armate 
sprijină întrutotul și pe deplin toa
te tezele noului Statut al P.C.U.S. și 
votează în unanimitate pentru ele" 
— a declarat mareșalul FILIP GO
LIKOV, șeful Direcției generale po
litice a armatei și flotei militare 
sovietice.

El a relevat că pregătirea în ve
derea Congresului al XXII-lea al 
P.C.U.S. s-a transformat; în - armata 
și flota sovietică, într-o impresio
nantă demonstrație a unității de 
nezdruncinat dintre armată și po
por, a cnezzumi iniL^nlor sovietici

proiectul de Statut

EGORÎCEV, secretar 
orășenesc Moscova 

declarat că proiectul

în 
al

al 
al 
de

OLGA KOLCINA, al doilea se
cretar al Comitetului regional Mos- 
cova al P.C.U.S., a calificat restabii 
lirea liniei leniniste a partidului, li
chidarea cultului personalității și 
zdrobirea grupului antipartinic frac
ționist drept principalul rezultat al 
Ultimei perioade. Ea s-a alăturat 
propunerilor tăcute de delegații care 
au luat cuvîntul la Congres, în le
gătură cu excluderea din partid a 
lui Molotov, Kaganovici, Malenkov, 
„care prin, acțiunile lor .au. pătat sti
mele sacru de comunist"-

ALEKSANDR BASOV, prim-secre- 
taj al Comitetului regional de partid 
Rostov (pe Don) a calificat noul 
Statut al P.C.U.S. drept o mare con
tribuție la învățătura leninistă des
pre partid.

Pentru prima dată în istorie, a 
spus el, sînt definite formele și me
todele de activitate ale partidului în 
perioada construcției desfășurate 
a comunismului.

PAUL VERGES, prim-secretar al 
Partidului Comunist din Reunion, a 
subliniat necesitatea întăririi conti
nue a unității mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale. El a 
condamnat poziția nejustă a condu
cătorilor Partidului Muncii din Al
bania, care încearcă să submineze 
unitatea partidelor frățești. Paul 
Verges a vorbit despre lupta poporu
lui din Reunion împotriva jugului 
colonial, pentru eliberarea sa națio
nală și socială.

Ne bucură amploarea și caracterul 
îndrăzneț a] planurilor expyse în 
noul Program al P.C.U.S., a -whbus 
HUDMUNDUR VIGFUSSON, mlfci- 
bru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Socialist Unit din Islan
da. Salutînd Congresul al XXII-lea, 
el și-a exprimat convingerea că a- 
cest congres va apropia Uniunea 
Sovietică de mărețul tel — construi
rea societății comuniste.

Din partea Partidului Comunist 
din Salvador, delegații la Congres 
au fost salutați de secretarul Comi
tetului lui Central, JOSE SANCHEZ 
VERDE. El a arătat dă Congresul al 
XXII-lea este un grandios eveniment 
istoric și a subliniat importanța lui 
pentru dezvoltarea mișcării munci
torești internaționale.

Noul Program al P.C.U.S. a avut 
un larg ecou în America Latină, 
ale cărei popoare sînt crunt exploa
tate de imperialiștii americani și de 
forțele tiraniei interne/ a declarat 
JUAN DUCOUDRAI, secretar al Co
mitetului Central a] Partidului so
cialist-popular dominican.

Ultimul, în ședința de seară a 
Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., 
a luat cuvîntul secretarul Comitetu
lui Central al Partidului Popular din 
Panama. Rahen Casselianos.

IN RAIONUL SEGARCEA

Trebuie folosite din plin 
toate forțele

(Urmare din pag. l-a)

bine 
viteza 
termi-

tățile care și-au organizat 
munca, au reușit să realizeze 
zilnică de lucru planificată, 
nind însămînțările de toamnă prin
tre primele pe raion. Așa stau lucru
rile bunăoară la gospodăria agricolă 
de stat Piscu Sadovei, 
riile colective „Vasile 
Goicea Mică, „Avîntul" 
Rojiștea, „24 Ianuarie" 
„Tudor Vladimirescu" 
rești, „Lunca Jiului" 
tești.

Avansate cu însămînțările sînt și 
gospodăriile colective „1907“ din 
Valea Stanciului, „1907“ din Măce
șul de Sus, precum și cele din To- 
ceni, Murta și altele.

Respectarea vitezei zilnică de lu
cru la semănat în unitățile enume
rate a fost posibilă și datorită pre
gătirilor temeinice făcute înainte de 
declanșarea campaniei. In aceste 
gospodării sămînța a fost schimbată, 
condiționată și tratată din vreme, 
eliberarea terenurilor de coceni s-a 
făcut concomitent cu recoltatul po
rumbului, treeîndu-se apoi imediat 
la pregătirea terenului pe suprafe
țele eliberate.

rilor la timp și de bună calitate. 
Asemenea 
în raionul

exemple se găsesc multe 
Segarcea.

ȘI UNELE DELĂSĂRI

despre .situația lucrărilorVorbind
de sezon trebuie arătat că nu toate 
conducerile unităților și nu toți me
canizatorii care lucrează pe ogoarele 
raionului Segarcea au înțeles să dea 
atenția cuvenită terminării la timp a 
însămînțărilor de toamnă. Datorită 
slabei organizări a muncii, gospodă
ria colectivă „30 Decembrie" din co
muna Panaghia, de pildă, nu a reușit 
să însămînțeze pînă la 26 octombrie 
decît 116 ha din cele 360 ha plani
ficate. De rămînerea în urmă se face 
vinovat consiliul de conducere care 
nu a luat măsurile necesare ca o 
dată cu recoltarea porumbului tere
nul să fie eliberat de coceni. Aici 
s-a așteptat întîi să se termine re
coltatul și numai după aceea s-a tre
cut la eliberarea terenurilor și exe
cutarea arăturilor pentru însămîn- 
tări. Intîrzierea însămînțărilor se da
torează și faptului că aici nu s-a 
schimbat, tratat și condiționat din 
timp sămînța necesară însămînțării 
suprafețelor planificate.

Asemănător se prezintă situația și 
la gospodăria colectivă „7 Noiem
brie" din Raeți, Din suprafață ’ de 
170 ha planificată a fi semănată cu 
grîu, pînă la această dată nu s-au se
mănat decît 57 ha. Mult rămase în 
urmă sînt și gospodăriile colective 
„30 Decembrie" din Cevăț care a îh- 
sămînțat doar 480 ha din cele 1100 
ha planificate, „23 August" din Săl- 
cuța, cu 60 ha din planul de 220 ha 
și altele.

Pe de altă parte în raion se mai 
întîlnesc mecanizatori — e drept pu- 

mecanizatorii se în- , țini la număr — care nu depun toate 
eforturile pentru terminarea la timp 
a însămînțărilor. Tractoristul Nete I. 
de la S.M.T. Segarcea, de pildă, a 
lipsit nemotivat de la lucru două 
zile (21 și 22 octombrie) de pe o- 
gbarele G.A.C. ,,Viață 
Țuguești

la gospodă- 
Roaită" din 
din comuna 
din Săpata, 
din Tîmbu- 

din Căciulă-

PREOCUPARE PENTRU CALITATEA 
LUCRĂRILOR

Dovedind o bună pregătire profe
sională precum și însuflețire în în
deplinirea sarcinilor de a ajuta pe 
colectiviști, mecanizatorii de la 
S.M.T.-urile Bîrca și Segarcea, exe
cută în această campanie lucrări de 
bună calitate.

Acum cînd din cauza secetei pre
lungite pregătirea terenului se face 
mai anevoios, 
grijesc înainte de toate de pregă
tirea unui bun pat germinativ. Ast
fel, la gospodăria colectivă „1 Mai" 
din comuna Bîrza — unde arătura 
făcută în ultimele zile a ieșit bolo
vănoasă — au fost folosite 
urmate de tăvălugii stelați 
lăți; pe unele porțiuni au 
cute discuiri repetate.

Se acordă, de asemenea, 
atenție calității semănatului. Pe o- 
goarele gospodăriei colective din 
Giurgița, de pildă, tractoriștii din 
brigada V-a de la S.M.T. Bîrca, în 
frunte cu comunistul Voinea Aurică, 
ajutați de colectiviștii de pe semă
nători, urmăresc să execute semăna
tul în rînduri drepte, să distribuie 
sămînța în permanență și, uniform și 
să respecte cu strictețe ădîncimea 
însămînțat (6—7 cm).

Nimic nu i-a putut împiedica 
harnicii mecanizatori să-i ajute 
colectiviști în efectuarea însămînță-

discurile 
sau ine- 
fost fă-

o mare

de

Pe 
pe

Nouă" din

★
Majoritatea unităților 

încheiat
din raionul 

_ __ însămînțatul
sau se apropie de sfîrșit. Avînd în 
vedere însă faptul că ne găsim Ia 
sfîrșitul epocii optime de însămîn- 
țare iar în raion mai sînt unele uni
tăți în care însămînțatul se, execută 
într-un ritm neîngăduit de încet, 
conducerile acestor unități ca șl or
ganele agricole raionale trebuie să 
ia măsuri eficiente pentru terminarea 
grabnică a însămînțărilor. Aceasta 
cu atît mai mult cu cît au mai rămas 
puține zile prielnice semănatului, 
vremea puțind să se strice de la o 
zi la alta. -

Segarcea au
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